

ДОНЕЦКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА МАКЕЕВКИ УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «СРЕДНЯЯ ШКОЛА №50 ГОРОДА МАКЕЕВКИ»

мкр. Зеленый, 83, г. Макеевка, 86156, тел (06232) 7-15-30 email: makschool50@mail.ru код ЕДРПОУ 23608313

 СОГЛАСОВАНО:
 УТВЕРЖДЕНО:

 решением педагогического
 Директор МБОУ «СШ № 50»

 совета
 В.В. Удод

 Протокол
 Приказ

 № 8 от 28.08.2023 г
 от 14.09.2023 г. № 290

РАБОЧАЯ

ПРОГРАММА ВОСПИТАНИЯ НАЧАЛЬНОГО, СРЕДНЕГО, ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

2023 – 2024 УЧЕБНЫЙ ГОД

Содержание:

Пояснительная записка	3
1 РАЗДЕЛ 1. ЦЕЛЕВОЙ	6
1.1 Цель и задачи воспитания обучающихся	6
Задачи воспитания обучающихся:	7
1.2 Направления воспитания	8
1.3 Целевые ориентиры результатов воспитания	9
РАЗДЕЛ 2. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ	21
2.1 Уклад Школы	21
2.2. Виды, формы и содержание воспитательной деятельности	25
РАЗДЕЛ 3. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ	40
3.1 Кадровое обеспечение	40
3.2. Нормативно-методическое обеспечение	43
3.3 Требования к условиям работы с обучающимися с особыми образовательными потребностями	44
3.4 Система поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции обучающихся.	45
3.5 Структура анализа воспитательного процесса	47
3.6. Анализ воспитательного процесса школы	50
КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ НА УЧЕБНЫЙ ГОД	53

Пояснительная записка

Рабочая программа воспитания МБОУ «СШ № 50» разработана:

на основе Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», с учётом Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года и Плана мероприятий по ее реализации в 2021-2025 гг., № 996-р и Плана мероприятий по её реализации в 2021 — 2025 годах (Распоряжение Правительства Российской Федерации от 12.11.2020 № 2945-р);

на основе Федерального закона от 04.09.2022г №371-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации»

стратегии национальной безопасности Российской Федерации, (Указ Президента Российской Федерации от 02.07.2021 № 400)

- приказом Минпросвещения Российской Федерации № 992 от 16 ноября 2022 года «Об утвеждении федеральной образовательной программы начального общего образования»;
- приказом Минпросвещения Российской Федерации № 993 от 16 ноября 2022 года «Об утвеждении федеральной образовательной программы основного общего образования»;
- приказом Минпросвещения Российской Федерации № 1014 от 23 ноября 2022 года «Об утвеждении федеральной образовательной программы среднего общего образования»;
- приказом Минпросвещения Российской Федерации № 874 от 30 сентября 2022 года «Об утверждении порядка разработки и утверждения федеральных основных общеобразовательных программ»;
- приказом Минпросвещения Российской Федерации № 712 от 11 декабря 2020 г. «О внесении изменений в некоторые федеральные государственные образовательные стандарты общего образования по вопросам воспитания обучающихся»

Письма Министерства просвещения Российской Федерации от 18 июля 2022 года № АБ-1951/06 «Об актуализации примерной рабочей программы

воспитания», в соответствии с примерной программой воспитания, одобренной решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию (протокол от 23.06.2022г. № 3/22).

Программа является методическим документом, определяющим комплекс основных характеристик воспитательной работы, осуществляемой в школе, разрабатывается с учетом государственной политики в области образования и воспитания.

Программа основывается на единстве И преемственности образовательного процесса на уровнях начального общего, основного общего, общего образования, соотносится среднего c примерными рабочими программами воспитания для организаций, реализующих образовательные программы дошкольного, среднего профессионального образования.

Программа предназначена для планирования и организации системной воспитательной деятельности с целью достижения обучающимися личностных результатов образования, определённых ФГОС;

Разрабатывается и утверждается с участием коллегиальных органов управления школой (в том числе советов обучающихся), советов родителей.

Реализуется в единстве урочной и внеурочной деятельности, осуществляемой совместно с семьей и другими участниками образовательных отношений, социальными институтами воспитания.

Предусматривает приобщение обучающихся к российским традиционным духовным ценностям, включая культурные ценности своей этнической группы, правилам и нормам поведения в российском обществе.

Предусматривает историческое просвещение, формирование российской культурной и гражданской идентичности обучающихся.

В соответствии с ФГОС личностные результаты освоения программ общего образования должны отражать готовность обучающихся руководствоваться системой позитивных ценностных ориентаций и расширение опыта деятельности на её основе в процессе реализации основных направлений воспитательной деятельности, в том числе в части:

гражданского, патриотического, духовно-нравственного, эстетического, физического, трудового, экологического, познавательного воспитания.

Программа включает три раздела: целевой, содержательный, организационный.

При разработке или обновлении рабочей программы воспитания ее содержание, за исключением целевого раздела, может изменяться в соответствии с особенностями образовательной организации: организационно-правовой формой, контингентом обучающихся и их родителей (законных представителей), направленностью образовательной программы, в том числе предусматривающей углубленное изучение отдельных учебных предметов, учитывающей этнокультурные интересы, особые образовательные потребности обучающихся.

1 РАЗДЕЛ 1. ЦЕЛЕВОЙ

Участниками образовательных отношений являются педагогические и другие работники МБОУ «СШ № 50», обучающиеся, их родители (законные представители), представители иных организаций, участвующие в реализации образовательного процесса в соответствии с законодательной базой, локальными актами общеобразовательной организации.

Воспитательная деятельность в МБОУ «СШ № 50» организации планируется и осуществляется в соответствии с приоритетами государственной политики в сфере воспитания. Приоритетной задачей в сфере воспитания детей является развитие высоконравственной личности, разделяющей традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины.

1.1 Цель и задачи воспитания обучающихся

Общая цель воспитания для всех — это личностное развитие школьников проявляющееся:

- в усвоении ими знаний основных норм, которые общество выработало на основе этих ценностей (т.е. усвоение ими социально значимых знаний);
- в приобретении соответствующего этим ценностям опыта осуществления социально значимых дел;
 - в развитии позитивных отношений к этим общественным ценностям.

Конкретизация общей цели воспитания применительно к возрастным особенностям обучающихся позволяет выделить в ней следующие целевые приоритеты.

На уровне начального общего образования:

Создание благоприятных условий для усвоения обучающимися социально значимых знаний — знаний основных норм и традиций того общества, в котором они живут.

На уровне основного общего образования:

Создание благоприятных условий для развития социально значимых отношений обучающихся.

На уровне среднего общего образования:

Создание благоприятных условий для приобретения обучающимися опыта осуществления социально значимы дел.

Задачи воспитания обучающихся:

- 1. Усвоение ими знаний норм, духовно-нравственных ценностей, традиций, которые выработало российское общество (социально значимых знаний).
- 2. Формирование и развитие личностных отношений к этим нормам, ценностям, традициям (их освоение, принятие).
- 3. Приобретение соответствующего этим нормам, ценностям, традициям социокультурного опыта поведения, общения, межличностных и социальных отношений, применения полученных знаний.
- 4. Достижение личностных результатов освоения общеобразовательных программ в соответствии с государственными стандартами.

Личностные результаты освоения обучающимися общеобразовательных программ включают осознание ими гражданской идентичности, сформированность у них ценностей самостоятельности и инициативы, готовность обучающихся к саморазвитию, самостоятельности и личностному самоопределению, наличие мотивации к целенаправленной социально значимой деятельности, сформированность внутренней позиции личности как особого ценностного отношения к себе, окружающим людям и жизни в целом.

Воспитательная деятельность планируется и осуществляется на основе аксиологического, антропологического, культурно-исторического, системно-деятельностного, личностно-ориентированного подходов и с учётом принципов воспитания: гуманистической направленности воспитания, совместной деятельности детей и взрослых, следования нравственному примеру, безопасной жизнедеятельности, инклюзивности, возрастосообразности.

1.2 Направления воспитания

Программа реализуется в единстве учебной и воспитательной деятельности общеобразовательной организации по основным направлениям воспитания:

- гражданское воспитание формирование гражданской идентичности, принадлежности к народу России как источнику власти в Российском государстве и субъекту тысячелетней российской государственности, уважения к правам, свободам и обязанностям гражданина России, правовой и политической культуры;
- патриотическое воспитание воспитание любви к родному краю, Родине, своему народу, уважения к другим народам России; историческое просвещение, формирование российского национального исторического сознания, российской культурной идентичности;
- духовно-нравственное воспитание воспитание на основе духовно-нравственной культуры народов России, традиционных религий народов России, формирование традиционных семейных ценностей; воспитание честности, доброты, милосердия, сопереживания, справедливости, коллективизма, дружелюбия и взаимопомощи, уважения к старшим, к памяти предков, их вере и культурным традициям;
- эстетическое воспитание формирование эстетической культуры на основе российских традиционных духовных ценностей, приобщение к лучшим образцам отечественного и мирового искусства;
- физическое воспитание, формирование культуры здорового образа жизни и эмоционального благополучия развитие физических способностей с учётом возможностей и состояния здоровья, навыков безопасного поведения в природной и социальной среде, чрезвычайных ситуациях;
- **трудовое воспитание** воспитание уважения к труду, трудящимся, результатам труда (своего и других людей), ориентация на трудовую деятельность, получение профессии, личностное самовыражение в

продуктивном, нравственно достойном труде в российском обществе, достижение выдающихся результатов в профессиональной деятельности;

- экологическое воспитание формирование экологической культуры, ответственного, бережного отношения к природе, окружающей среде на основе российских традиционных духовных ценностей, навыков охраны, защиты, восстановления природы, окружающей среды;
- **ценности научного познания** воспитание стремления к познанию себя и других людей, природы и общества, к получению знаний, качественного образования с учётом личностных интересов и общественных потребностей.

1.3 Целевые ориентиры результатов воспитания

<u>Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне</u> начального общего образования.

Гражданско-патриотическое воспитание

- Знающий и любящий свою малую родину, свой край, имеющий представление о Родине, её территории, расположении.
 - Сознающий принадлежность к своему народу и к общности граждан России, проявляющий уважение к своему и другим народам.
- Понимающий свою сопричастность к прошлому, настоящему и будущему родного края, своей Родины.
- Понимающий значение гражданских символов (государственная символика России, своего региона), праздников, мест почитания героев и защитников Отечества, проявляющий к ним уважение.
- Имеющий первоначальные представления о правах и ответственности человека в обществе, гражданских правах и обязанностях.
- Принимающий участие в жизни класса, общеобразовательной организации, в доступной по возрасту социально значимой деятельности.

Духовно-нравственное воспитание

- Уважающий духовно-нравственную культуру своей семьи, своего народа, семейные ценности с учётом национальной, религиозной принадлежности.

- Сознающий ценность каждой человеческой жизни, признающий индивидуальность и достоинство каждого человека.
- Доброжелательный, проявляющий сопереживание, готовность оказывать помощь, выражающий неприятие поведения, причиняющего физический и моральный вред другим людям, уважающий старших.
- Умеющий оценивать поступки с позиции их соответствия нравственным нормам, осознающий ответственность за свои поступки.
- Владеющий представлениями о многообразии языкового и культурного пространства России, имеющий первоначальные навыки общения с людьми разных народов, вероисповеданий.
- Сознающий нравственную и эстетическую ценность литературы, родного языка, русского языка, проявляющий интерес к чтению.

Эстетическое воспитание

- Способный воспринимать и чувствовать прекрасное в быту, природе, искусстве, творчестве людей.
- Проявляющий интерес и уважение к отечественной и мировой художественной культуре.
- Проявляющий стремление к самовыражению в разных видах художественной деятельности, искусстве.

Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия

- Бережно относящийся к физическому здоровью, соблюдающий основные правила здорового и безопасного для себя и других людей образа жизни, в том числе в информационной среде.
- Владеющий основными навыками личной и общественной гигиены, безопасного поведения в быту, природе, обществе.
- Ориентированный на физическое развитие с учётом возможностей здоровья, занятия физкультурой и спортом.

- Сознающий и принимающий свою половую принадлежность, соответствующие ей психофизические и поведенческие особенности с учётом возраста.

Трудовое воспитание

- Сознающий ценность труда в жизни человека, семьи, общества.
- Проявляющий уважение к труду, людям труда, бережное отношение к результатам труда, ответственное потребление.
 - Проявляющий интерес к разным профессиям.
- Участвующий в различных видах доступного по возрасту труда,
 трудовой деятельности.

Экологическое воспитание

- Понимающий ценность природы, зависимость жизни людей от природы, влияние людей на природу, окружающую среду.
- Проявляющий любовь и бережное отношение к природе, неприятие действий, приносящих вред природе, особенно живым существам.
- Выражающий готовность в своей деятельности придерживаться экологических норм.

Ценности научного познания

- Выражающий познавательные интересы, активность, любознательность и самостоятельность в познании, интерес и уважение к научным знаниям, науке.
- Обладающий первоначальными представлениями о природных и социальных объектах, многообразии объектов и явлений природы, связи живой и неживой природы, о науке, научном знании.
- Имеющий первоначальные навыки наблюдений, систематизации и осмысления опыта в естественнонаучной и гуманитарной областях знания.

<u>Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне основного общего образования.</u>

Гражданское воспитание

- Знающий и принимающий свою российскую гражданскую принадлежность (идентичность) в поликультурном, многонациональном и многоконфессиональном российском обществе, в мировом сообществе.
- Понимающий сопричастность к прошлому, настоящему и будущему народа России, тысячелетней истории российской государственности на основе исторического просвещения, российского национального исторического сознания.
- Проявляющий уважение к государственным символам России, праздникам.
- Проявляющий готовность к выполнению обязанностей гражданина России, реализации своих гражданских прав и свобод при уважении прав и свобод, законных интересов других людей.

Выражающий неприятие любой дискриминации граждан, проявлений экстремизма, терроризма, коррупции в обществе.

- Принимающий участие в жизни класса, общеобразовательной организации, в том числе самоуправлении, ориентированный на участие в социально значимой деятельности, в том числе гуманитарной.

Патриотическое воспитание

- Сознающий свою национальную, этническую принадлежность, любящий свой народ, его традиции, культуру.
- Проявляющий уважение к историческому и культурному наследию своего и других народов России, символам, праздникам, памятникам, традициям народов, проживающих в родной стране.
- Проявляющий интерес к познанию родного языка, истории и культуры своего края, своего народа, других народов России.

- Знающий и уважающий достижения нашей Родины России в науке, искусстве, спорте, технологиях, боевые подвиги и трудовые достижения, героев и защитников Отечества в прошлом и современности.
- Принимающий участие в мероприятиях патриотической направленности. Духовно-нравственное воспитание
- Знающий и уважающий духовно-нравственную культуру своего народа, ориентированный на духовные ценности и нравственные нормы народов России, российского общества в ситуациях нравственного выбора (с учётом национальной, религиозной принадлежности).
- Выражающий готовность оценивать своё поведение и поступки, поведение и поступки других людей с позиций традиционных российских духовно-нравственных ценностей и норм с учётом осознания последствий поступков.
- Выражающий неприятие антигуманных и асоциальных поступков, поведения, противоречащих традиционным в России духовно-нравственным нормам и ценностям.
- Сознающий соотношение свободы и ответственности личности в условиях индивидуального и общественного пространства, значение и ценность межнационального, межрелигиозного согласия людей, народов в России, умеющий.

Эстетическое воспитание

- Выражающий понимание ценности отечественного и мирового искусства, народных традиций и народного творчества в искусстве.
- Проявляющий эмоционально-чувственную восприимчивость к разным видам искусства, традициям и творчеству своего и других народов, понимание их влияния на поведение людей.
- Сознающий роль художественной культуры как средства коммуникации и самовыражения в современном обществе, значение нравственных норм, ценностей, традиций в искусстве.

- Ориентированный на самовыражение в разных видах искусства, в художественном творчестве.

Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия

- Понимающий ценность жизни, здоровья и безопасности, значение личных усилий в сохранении здоровья, знающий и соблюдающий правила безопасности, безопасного поведения, в том числе в информационной среде.
- Выражающий установку на здоровый образ жизни (здоровое питание, соблюдение гигиенических правил, сбалансированный режим занятий и отдыха, регулярную физическую активность).
- Проявляющий неприятие вредных привычек (курения, употребления алкоголя, наркотиков, игровой и иных форм зависимостей), понимание их последствий, вреда для физического и психического здоровья.
- Умеющий осознавать физическое и эмоциональное состояние (своё и других людей), стремящийся управлять собственным эмоциональным состоянием.
- Способный адаптироваться к меняющимся социальным, информационным и природным условиям, стрессовым ситуациям.

Трудовое воспитание

- Уважающий труд, результаты своего труда, труда других людей.
- Проявляющий интерес к практическому изучению профессий и труда различного рода, в том числе на основе применения предметных знаний.
- Сознающий важность трудолюбия, обучения труду, накопления навыков трудовой деятельности на протяжении жизни для успешной профессиональной самореализации в российском обществе.
- Участвующий в решении практических трудовых дел, задач (в семье, общеобразовательной организации, своей местности) технологической и социальной направленности, способный инициировать, планировать и самостоятельно выполнять такого рода деятельность.

- Выражающий готовность к осознанному выбору и построению индивидуальной траектории образования и жизненных планов с учётом личных и общественных

Экологическое воспитание

- Понимающий значение и глобальный характер экологических проблем, путей их решения, значение экологической культуры человека, общества.
- Сознающий свою ответственность как гражданина и потребителя в условиях взаимосвязи природной, технологической и социальной сред.
 - Выражающий активное неприятие действий, приносящих вред природе.
- Ориентированный на применение знаний естественных и социальных наук для решения задач в области охраны природы, планирования своих поступков и оценки их возможных последствий для окружающей среды.
- Участвующий в практической деятельности экологической, природоохранной направленности.

Ценности научного познания

- Выражающий познавательные интересы в разных предметных областях с учётом индивидуальных интересов, способностей, достижений.
- Ориентированный в деятельности на систему научных представлений о закономерностях развития человека, природы и общества, взаимосвязях человека с природной и социальной средой.
- Развивающий навыки использования различных средств познания, накопления знаний о мире (языковая, читательская культура, деятельность в информационной, цифровой среде).
- Демонстрирующий навыки наблюдений, накопления фактов, осмысления опыта в естественнонаучной и гуманитарной областях познания, исследовательской деятельности.

<u> Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне среднего общего образования.</u>

Гражданское воспитание

- Осознанно выражающий свою российскую гражданскую принадлежность (идентичность) в поликультурном, многонациональном и многоконфессиональном российском обществе, в мировом сообществе.
- Сознающий своё единство с народом России как источником власти и субъектом тысячелетней российской государственности, с Российским государством, ответственность за его развитие в настоящем и будущем на основе исторического просвещения, сформированного российского национального исторического сознания.
- Проявляющий готовность к защите Родины, способный аргументированно отстаивать суверенитет и достоинство народа России и Российского государства, сохранять и защищать историческую правду.
- Ориентированный на активное гражданское участие на основе уважения закона и правопорядка, прав и свобод сограждан.
- Осознанно и деятельно выражающий неприятие любой дискриминации по социальным, национальным, расовым, религиозным признакам, проявлений экстремизма, терроризма, коррупции, антигосударственной деятельности.
- Обладающий опытом гражданской социально значимой деятельности (в ученическом самоуправлении, волонтёрском движении, экологических, военно-патриотических и др. объединениях, акциях, программах).

Патриотическое воспитание

- Выражающий свою национальную, этническую принадлежность, приверженность к родной культуре, любовь к своему народу.
- Сознающий причастность к многонациональному народу Российской Федерации, Российскому Отечеству, российскую культурную идентичность.
- Проявляющий деятельное ценностное отношение к историческому и культурному наследию своего и других народов России, традициям, праздникам, памятникам народов, проживающих в родной стране России.

- Проявляющий уважение к соотечественникам, проживающим за рубежом, поддерживающий их права, защиту их интересов в сохранении российской культурной идентичности.

Духовно-нравственное воспитание

- Проявляющий приверженность традиционным духовно-нравственным ценностям, культуре народов России с учётом мировоззренческого, национального, религиозного самоопределения.
- Действующий и оценивающий своё поведение и поступки, поведение и поступки других людей с позиций традиционных российских духовно-нравственных ценностей и норм с осознанием последствий поступков, деятельно выражающий неприятие антигуманных и асоциальных поступков, поведения, противоречащих этим ценностям.
- Проявляющий уважение к жизни и достоинству каждого человека, свободе мировоззренческого выбора и самоопределения, к представителям различных этнических групп, религий народов России, их национальному достоинству и религиозным чувствам с учётом соблюдения конституционных прав и свобод всех граждан.
- Понимающий и деятельно выражающий ценность межрелигиозного, межнационального согласия людей, народов в России, способный вести диалог с людьми разных национальностей, религиозной принадлежности, находить общие цели и сотрудничать для их достижения.
- Ориентированный на создание устойчивой семьи на основе российских традиционных семейных ценностей; понимания брака как союза мужчины и женщины для создания семьи, рождения и воспитания в семье детей; неприятия насилия в семье, ухода от родительской ответственности.
- Обладающий сформированными представлениями о ценности и значении в отечественной и мировой культуре языков и литературы народов России, демонстрирующий устойчивый интерес к чтению как средству познания отечественной и мировой духовной культуры.

Эстетическое воспитание

- Выражающий понимание ценности отечественного и мирового искусства, российского и мирового художественного наследия.
- Проявляющий восприимчивость к разным видам искусства, понимание эмоционального воздействия искусства, его влияния на поведение людей, умеющий критически оценивать это влияние.

Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия

- Понимающий и выражающий в практической деятельности ценность жизни, здоровья и безопасности, значение личных усилий в сохранении и укреплении своего здоровья и здоровья других людей.
- Соблюдающий правила личной и общественной безопасности, в том числе безопасного поведения в информационной среде.

Выражающий на практике установку на здоровый образ жизни (здоровое питание, соблюдение гигиены, режим занятий и отдыха, физическую активность), стремление к физическому совершенствованию, соблюдающий и пропагандирующий безопасный и здоровый образ жизни.

- Проявляющий сознательное и обоснованное неприятие вредных привычек (курения, употребления алкоголя, наркотиков, любых форм зависимостей), деструктивного поведения в обществе и цифровой среде, понимание их вреда для физического и психического здоровья.
- Демонстрирующий навыки рефлексии своего состояния (физического, эмоционального, психологического), состояния других людей с точки зрения безопасности, сознательного управления своим эмоциональным состоянием, развивающий способности адаптироваться к стрессовым ситуациям в общении, в разных коллективах, к меняющимся условиям (социальным, информационным, природным).

Трудовое воспитание

- Уважающий труд, результаты труда, трудовые и профессиональные достижения своих земляков, их вклад в развитие своего поселения, края, страны, трудовые достижения российского народа.
- Проявляющий способность к творческому созидательному социально значимому труду в доступных по возрасту социально-трудовых ролях, в том числе предпринимательской деятельности в условиях самозанятости или наёмного труда.
- Участвующий в социально значимой трудовой деятельности разного вида в семье, общеобразовательной организации, своей местности, в том числе оплачиваемом труде в каникулярные периоды, с учётом соблюдения законодательства.
- Выражающий осознанную готовность к получению профессионального образования, к непрерывному образованию в течение жизни как условию успешной профессиональной и общественной деятельности.
- Понимающий специфику трудовой деятельности, регулирования трудовых отношений, самообразования и профессиональной самоподготовки в информационном высокотехнологическом обществе, готовый учиться и трудиться в современном обществе.
- Ориентированный на осознанный выбор сферы трудовой, профессиональной

Экологическое воспитание

- Демонстрирующий в поведении сформированность экологической культуры на основе понимания влияния социально-экономических процессов на природу, в том числе на глобальном уровне, ответственность за действия в природной среде.
- Выражающий деятельное неприятие действий, приносящих вред природе.
- Применяющий знания естественных и социальных наук для разумного, бережливого природопользования в быту, общественном пространстве.

- Имеющий и развивающий опыт экологически направленной, природоохранной, ресурсосберегающей деятельности, участвующий в его приобретении другими людьми.

Ценности научного познания

- Деятельно выражающий познавательные интересы в разных предметных областях с учётом своих интересов, способностей, достижений.
- Обладающий представлением о современной научной картине мира, достижениях науки и техники, аргументированно выражающий понимание значения науки в жизни российского общества, обеспечении его безопасности, гуманитарном, социально-экономическом развитии России.
- Демонстрирующий навыки критического мышления, определения достоверной научной информации и критики антинаучных представлений. Развивающий применяющий И навыки наблюдения, накопления и систематизации фактов, осмысления опыта в естественнонаучной и гуманитарной областях познания, исследовательской деятельности.

РАЗДЕЛ 2. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ

2.1 Уклад Школы

МБОУ «СШ № 50» является средней общеобразовательной школой, обучение в которой осуществляется по трем уровням образования (начальное общее образование, основное общее образование, среднее общее образование).

МБОУ «СШ № 50» сегодня - это 32 класса, где обучается 649 учащихся.

Источниками, оказывающими положительное влияние на воспитательный процесс в школе, являются педагоги:

- высококвалифицированный коллектив, способный мотивировать учащихся на высокие достижения в учебной, спортивной, творческой и социальной деятельностях;
- специалисты психологической службы школы, обеспечивающие педагогическую поддержку особым категориям обучающихся;
- педагог-организатор, использующие в работе с учащимися современные формы и виды деятельности, собственным примером демонстрирующие активную гражданскую позицию;
 - библиотекари школы.

В школе работает 54 учителя. Среди учителей имеют высшую квалификационную категорию – 22 человека, звание «Учитель методист» - 7 человек, «Старший учитель» - 11 человек.

Девиз нашей школы Urbi et orbi – Городу и миру!

КРЕДО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО КОЛЛЕКТИВА

Мы за эффективную школу, результативное обучение, функционально грамотных выпускников. Все в наших руках!

Школа расположена в благоустроенном микрорайоне «Зеленый» с развитой инфраструктурой. В шаговой доступности от школы находится памятник «Макеевский школьник», что позволяет повысить эффективность проводимых военно-патриотических мероприятий.

Социальное окружение школы - это учреждения культуры, активного отдыха и спорта, здравоохранения, правовых структур. Деятельность данных учреждений нацелена на формирование законопослушного, активного, здорового гражданина страны. Географическая близость и созвучность целей деятельности позволяет школе выстраивать партнерские отношения с данными учреждениями через организацию тематических встреч, занятий, экскурсий, что повышает эффективность организуемой в школе воспитательной работы.

Основной контингент учащихся - дети из благополучных семей, нацеленные на получение качественного общего образования. Высокая социальная активность учащихся способствует развитию ученического самоуправления, позволяет привлекать учащихся к организации и проведению различных мероприятий, что повышает качество и уровень их проведения. Показателем высокой социальной активности учащихся является деятельность школьного самоуправления школы.

Социальными партнерами школы в решении задач воспитания являются:

- администрация Горняцкого района города Макеевки;
- ОО «Молодая Республика»;
- ОДСД администрации Горняцкого района города Макеевки;
- СДН Горняцкого РО Макеевского ГУ МВД ДНР;
- Художественно-краеведческий музей г. Макеевки;
- Донецкий Республиканский академический молодежный театр (ТЮЗ г.Макеевки);
 - МУДО № 1 Горняцкого района;
 - Городской ДДЮТ им. В. Джарты;
 - ДК имени Н. Кирсановой Горняцкого района;
 - Библиотека им. В. Стуса Горняцкого района;
 - МБУК ДЮСШ № 3;
 - Станция юных натуралистов г. Макеевки.

Процесс воспитания основывается на принципах взаимодействия педагогов и школьников:

- принцип уважения к личности ребенка, веры в способности и возможности любого ребенка к совершенствованию;
- принцип доверия обучающимся при принятии решений, реализации дел, отнесенных к их зоне ответственности;
- принцип гуманизации межличностных отношений, недопустимости любых форм и видов травли, насилия, проявления жестокости;
 - принцип взаимоуважения и сотрудничества взрослых и детей;
 - принцип соблюдения прав и защиты интересов обучающихся;
- принцип учета интересов, запросов и мнения обучающихся, родителей при принятии управленческих решений.

Основными традициями воспитания в школе являются:

- выстраивание системы воспитательных мероприятий на основе общешкольных дел, равноправными участниками которых на всех этапах реализации являются сами обучающиеся;
- создание ситуаций для проявления активной гражданской позиции обучающихся через развитие ученического самоуправления, волонтерского движения;
- реализация процессов воспитания и социализации обучающихся с использованием ресурсов социально-педагогического партнёрства.

Наиболее значимые традиционные дела, события, мероприятия, составляющие основу воспитательной системы школы:

- Акции, посвящённые значимым датам страны.
- Общешкольные праздники: «Здравствуй школа», «День учителя», «День матери», «Осенняя ярмарка», «Новогодний калейдоскоп», «Масленица», «Честь имею» (спортивное соревнование для юношей), концертная программа ко Дню 8 марта, «Салют, Победа!», День Республики, праздник последнего звонка, работа летней пришкольной площадки.
 - Праздник Букваря (посвящение в первоклассники).
 - «Я пятиклассник» (посвящение в пятиклассники).

- «Дебют старшеклассников» (визитная карточка 10-х классов).
- Фестиваль для одаренных детей «Лучше всех».
- Фестиваль патриотической песни «Марш золотых погон».
- Олимпийская неделя, День здоровья.
- Предметные недели, «Неделя толерантности».
- Торжественная церемония вручения аттестатов.
- Спортивные мероприятия в рамках деятельности школьного спортивного клуба «Юниор».

Школа участвует в следующих значимых проектах и программах, включённых в систему воспитательной деятельности:

- Муниципальный проект «Вахта памяти «Пост № 1»».
- Проект «Открытые уроки».
- Проект «Шоу профессий».

В школе ведется волонтерская деятельность через участие в районной акции «Посылка солдату», оказание благотворительной помощи Горняцкому территориальному центру.

Нерешенными остались такие проблемы как низкий уровень социальной компетентности обучающихся уровня начального общего образования, которые выражается у отдельных групп учеников 1-4 классов в виде неумения включаться в работу группы, неконструктивного поведения в конфликте, а также низкий уровень владения элементарными нормами поведения.

Для решения обозначенных проблем реализованы следующие мероприятия:

- Активизировать работу педагога-психолога по формированию социальной компетентности обучающихся, ответственности и самостоятельности, сформированности нравственных ценностей обучающихся.

В 2023-2024 году в школе планируется создание хорового коллектива, школьного театра.

2.2. Виды, формы и содержание воспитательной деятельности

Виды, формы и содержание воспитательной деятельности

Виды, формы и содержание воспитательной деятельности учитывают специфику МБОУ «СШ № 50», интересы субъектов воспитания, тематику модулей.

Инвариативные – 11 модулей

Модуль «Классное руководство»

Классный руководитель организует работу с коллективом класса; индивидуальную работу с обучающимися вверенного ему класса; работу с учителями-предметниками в данном классе; работу с родителями (законными представителями) обучающихся.

Работа с классным коллективом:

- участие класса в общешкольных ключевых делах;
- организация интересных и полезных дел в классе;
- проведение классных часов;
- сплочение коллектива;
- выработка законов класса.

Индивидуальная работа с учащимися:

- изучение личностных особенностей школьников;
- поддержка ребенка в решении проблем;
- индивидуальная работа по заполнению портфолио;
- коррекция поведения ребенка.

Работа с учителями, преподающими в классе:

- консультации классного руководителя с учителями-предметниками;
- проведение мини-педсоветов;
- привлечение учителей к участию во внутриклассных делах;
- привлечение учителей к участию в родительских собраниях.

Работа с родителями учащихся или их законными представителями:

• регулярное информирование родителей об успехах и проблемах детей;

- помощь родителям в регулировании их отношений с администрацией и учителями;
 - организация родительских собраний;
 - организация работы родительских комитетов классов;
 - привлечение родителей к участию в делах класса;
 - организация классных семейных праздников.

Модуль «Школьный урок»

Реализация воспитательного потенциала урока педагогами-предметниками предполагает создание атмосферы доверия к учителю, интереса к предмету; отбор воспитывающего содержания урока; использование активных форм организации учебной деятельности на уроке.

Создание атмосферы доверия к учителю, интереса к предмету:

- неформальное общение учителя и ученика вне урока;
- использование на уроках знакомых детям актуальных примеров из книг, мультфильмов, игр;
 - использование потенциала юмора;
 - обращение к личному опыту учеников;
- внимание к интересам, увлечениям, позитивным особенностям, успехам учеников;
 - проявление участия, заботы к ученику;
 - создание фантазийных миров и воображаемых ситуаций на уроке;
 - создание привлекательных традиций класса/кабинета/урока;
 - признание ошибок учителем;
 - тщательная подготовка к уроку.

Отбор воспитывающего содержания урока:

- включение в урок воспитывающей информации, организация работы с ней, побуждение к обсуждению, высказыванию мнений, формулировке собственного отношения к ней;
- привлечение внимания учеников к нравственным проблемам, связанным с материалом урока;
 - привлечение внимания учеников к проблемам общества.

Использование активных форм организации учебной деятельности на уроке:

- интерактивные формы организации деятельности: учебные дискуссии, викторины, ролевые, деловые и настольные игры и т. п.;
- организация исследовательской и проектной деятельности учеников.

Модуль «Внеурочная деятельность»

Внеурочная деятельность МБОУ «СШ № 50» ориентирована на 5-дневную рабочую неделю, проводится во второй половине дня.

1-4 классы – 3 часа в неделю по направлениям:

социальное «Разговоры о важном», физкультурно-спортивное и оздоровительное, духовно-нравственное.

5-11 классы – 4 часа в неделю по направлениям:

социальное «Разговоры о важном», физкультурно-спортивное и оздоровительное, гражданско-патриотическое, общеинтеллектуальное.

В школе работают кружки и спортивные секции по разным направлениям.

Модуль «Работа с родителями (законными представителями)»

Работа с родителями (законными представителями) обучающихся осуществляется для более эффективного достижения цели воспитания, которое обеспечивается согласованием позиций семьи и школы в данном вопросе. Задачи работы с родителями:

- 1. Организация конструктивного общения педагогов с родителями.
- 2. Привлечение родителей к участию в организации деятельности школьников.
 - 3. Повышение педагогической грамотности родителей.

Работа с родителями (законными представителями) обучающихся осуществляется в рамках следующих видов и форм деятельности:

На групповом уровне:

• общешкольный родительский комитет и попечительский совет школы, участвующие в управлении школой и решении вопросов воспитания и социализации обучающихся;

- семейные клубы, предоставляющие родителям, педагогическим работникам и обучающимся площадку для совместного проведения досуга и общения;
- родительские гостиные, на которых обсуждаются вопросы возрастных особенностей обучающихся, формы и способы доверительного взаимодействия родителей (законных представителей) с обучающимися, мастер-классы, с приглашением проводятся семинары, круглые столы специалистов;
- родительские дни, во время которых родители (законные представители) могут посещать школьные уроки и внеурочные занятия для получения представления о ходе учебно-воспитательного процесса в образовательной организации;
- общешкольные родительские собрания, происходящие в режиме обсуждения наиболее острых проблем обучения и воспитания обучающихся;
- семейный ликбез, на котором родители (законные представители) получают ценные рекомендации и советы от профессиональных психологов, врачей, социальных работников и обмениваются собственным творческим опытом и находками в деле воспитания обучающихся;
- родительские форумы при школьном интернет-сайте, на которых обсуждаются интересующие родителей (законных представителей) вопросы, а также осуществляются виртуальные консультации психологов и педагогических работников.

На индивидуальном уровне:

- работа специалистов по запросу родителей (законных представителей) для решения острых конфликтных ситуаций;
- участие родителей (законных представителей) в педагогических консилиумах, собираемых в случае возникновения острых проблем, связанных с обучением и воспитанием конкретного обучающегося;
- помощь со стороны родителей (законных представителей) по подготовке и в проведении общешкольных и внутриклассных мероприятий воспитательной направленности;

• индивидуальное консультирование с целью координации воспитательных усилий педагогических работников и родителей (законных представителей).

Модуль «Самоуправление»

Поддержка детского самоуправления в школе помогает педагогическим работникам воспитывать у обучающихся инициативность, самостоятельность, ответственность, трудолюбие, чувство собственного достоинства, а обучающимся предоставляет широкие возможности для самовыражения и самореализации. Это то, что готовит их к взрослой жизни. Поскольку обучающимся в основной школе не всегда удается самостоятельно организовать свою деятельность, детское самоуправление на этом уровне осуществляется при поддержке педагога-куратора.

Детское самоуправление на уровне ООО происходит через следующие виды и формы деятельности:

- на уровне школы: участие обучающихся 5–9-х классов в деятельности совета школы, старостата, творческих групп по подготовке и проведению общешкольных дел и группы медиации;
- на уровне классов: деятельность старост класса, совета класса и творческих групп класса;
- на индивидуальном уровне: вовлечение учеников классов в планирование, организацию, проведение и анализ общешкольных и внутриклассных дел; индивидуальные поручения.

Модуль «Профориентация»

Совместная деятельность педагогических работников и обучающихся по направлению включает в себя профессиональное просвещение обучающихся; диагностику и консультирование по проблемам профориентации, организацию профессиональных проб обучающихся.

Задача совместной деятельности педагогического работника и обучающегося — подготовить обучающегося к осознанному выбору своей будущей профессиональной деятельности. Профориентационная работа осуществляется через:

- 1. Знакомство школьника с профессиональной деятельностью:
- экскурсии на предприятия города;
- посещение выставок тематики «Образование и карьера» и ярмарок профессий;
 - посещение тематических профориентационных парков;
 - профориентационные стажировки в России и за рубежом;
 - волонтерские профориентационные программы;
 - профориентационные тренинги;
 - программы профориентационного менторства;
- организация на базе пришкольного детского лагеря отдыха профориентационных смен;
 - прохождение профориентационного онлайн-тестирования;
 - профессиональные пробы.
 - 2. Информационная поддержка школьника:
 - циклы профориентационных часов общения;
- совместное с педагогами изучение интернет-ресурсов, посвященных выбору профессий;
- индивидуальные консультации психолога для школьников и их родителей;
 - введение в школе элективных курсов.
 - 3. Помощь школьнику в профессиональном выборе:
 - профориентационные симуляции;
 - профориентационные деловые игры;
 - бланковые и карточные игры;
 - профориентационныеквесты;
 - активизирующие и ценностно-смысловые опросники;
 - решение кейсов;
 - виртуальные кабинеты профориентации.

Модуль «Ключевые общешкольные дела»

Ключевые дела – главные традиционные общешкольные дела, в которых принимает участие большая часть обучающихся. Ключевые дела обязательно

планируются, готовятся, проводятся и анализируются совместно педагогическими работниками и обучающимися. Это комплекс коллективных творческих дел, интересных и значимых для обучающихся, объединяющих их вместе с педагогическими работниками в единый коллектив. Ключевые дела обеспечивают включенность в них большого числа обучающихся и взрослых, способствуют интенсификации их общения, ставят их в ответственную позицию в образовательной к происходящему организации. Для реализации воспитательных задач модуля в школе используются различные виды и формы работы на четырех уровнях:

- вне школы: социальные проекты, открытые дискуссионные площадки, спортивные состязания, праздники, фестивали, представления, которые проводятся для жителей микрорайона, всероссийские акции, посвященные значимым отечественным и международным событиям, и т. п.;
- на уровне школы: разновозрастные сборы, общешкольные праздники, торжественные ритуалы посвящения, капустники, церемонии награждения и т. п.;
- на уровне классов: выбор и делегирование представителей классов в общешкольные советы, ответственных за подготовку общешкольных ключевых дел; участие классов в реализации общешкольных ключевых дел; проведение в рамках класса итогового анализа общешкольных ключевых дел учениками, участие представителей классов в итоговом анализе проведенных дел на уровне общешкольных советов и т. п.;
- на уровне обучающихся: вовлечение по возможности каждого ученика в ключевые дела в различных ролях; индивидуальная помощь ученику в освоении навыков подготовки, проведения и анализа ключевых дел; наблюдение за поведением ученика в ситуациях подготовки, проведения и анализа ключевых дел, за его отношениями со сверстниками, старшими и младшими ребятами, с педагогическими работниками и другими взрослыми; при необходимости коррекция поведения.

Модуль «Экскурсии, экспедиции, походы»

Экскурсии, экспедиции, походы помогают обучающимся расширить свой

кругозор, получить новые знания об окружающей социальной, культурной, среде, научиться уважительно и бережно относиться к ней, природной приобрести важный опыт социально одобряемого поведения в различных внешкольных ситуациях. На экскурсиях, в экспедициях, в походах создаются благоприятные условия для воспитания у обучающихся самостоятельности и ответственности, формирования у них навыков самообслуживающего труда, преодоления их инфантильных и эгоистических наклонностей, обучения рациональному использованию времени, сил, имущества. Эти своего воспитательные возможности реализуются в рамках следующих видов и форм деятельности:

- экскурсии или походы выходного дня, организуемые классными руководителями и родителями (законными представителями) обучающихся: в музей, в картинную галерею, на предприятие, на природу (проводятся как интерактивные занятия с распределением среди обучающихся ролей и соответствующих им заданий, например: фотографов, разведчиков, гидов, корреспондентов, оформителей);
- поисковые экспедиции вахты памяти, организуемые школьным поисковым отрядом к местам боев Великой Отечественной войны;
- квест с участием команд, сформированных из педагогических работников, обучающихся и их родителей (законных представителей)

Модуль «Организация предметно-эстетической среды»

Окружающая обучающихся предметно-эстетическая среда школы при условии ее грамотной организации обогащает внутренний мир обучающегося, способствует формированию у него чувства вкуса и стиля, создает атмосферу психологического комфорта, поднимает настроение, предупреждает стрессовые ситуации, способствует позитивному восприятию обучающимся образовательной организации.

Воспитывающее влияние на обучающегося осуществляется через такие формы работы с предметно-эстетической средой школы, как:

• оформление интерьера школьных помещений (вестибюля, коридоров, рекреаций, залов, лестничных пролетов и т. п.), их периодическая

переориентация, которая может служить хорошим средством разрушения негативных установок обучающихся на учебные и внеучебные занятия;

- размещение на стенах школы регулярно сменяемых экспозиций: творческих работ обучающихся, позволяющих им реализовать свой творческий потенциал, а также знакомящих их с работами друг друга; картин определенного художественного стиля, знакомящего обучающихся с разнообразием эстетического осмысления мира; фотоотчетов об интересных событиях, происходящих в школе (проведенных ключевых делах, интересных экскурсиях, походах, встречах с интересными людьми и т. п.);
 - озеленение пришкольной территории, разбивка клумб;
- создание и поддержание в рабочем состоянии в вестибюле школы стеллажей свободного книгообмена, на которые желающие обучающиеся, родители (законные представители) и педагогические работники могут выставлять для общего пользования свои книги, а также брать с них для чтения любые другие;
- благоустройство классных кабинетов, осуществляемое классными руководителями вместе с обучающимися своих классов, позволяющее обучающимся проявить свои фантазию и творческие способности, создающее повод для длительного общения классного руководителя с обучающимися;
- событийный дизайн оформление пространства проведения конкретных школьных событий (праздников, церемоний, торжественных линеек, творческих вечеров, выставок, собраний, конференций и т. п.);
- совместная с обучающимися разработка, создание и популяризация особой символики (флаг, гимн, логотип школы), используемой как в школьной повседневности, так и в торжественные моменты жизни образовательной организации во время праздников, торжественных церемоний, ключевых общешкольных дел и иных происходящих в жизни образовательной организации знаковых событий;
- регулярная организация и проведение конкурсов творческих проектов по благоустройству различных участков пришкольной территории (например, высадке культурных растений, закладке газонов, сооружению

альпийских горок, созданию инсталляций и иного декоративного оформления отведенных для детских проектов мест);

• акцентирование внимания обучающихся посредством элементов предметно-эстетической среды (стенды, плакаты) на важных для воспитания ценностях школы, ее традициях, правилах.

Модуль «Социальное партнёрство»

Реализация воспитательного потенциала социального партнёрства предусматривает:

- представителей организаций-партнёров, в том числе участие соответствии с договорами о сотрудничестве, в проведении отдельных мероприятий в рамках рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы (дни открытых дверей, государственные, региональные, т.п.);участие школьные праздники, торжественные мероприятия И представителей организаций-партнёров в проведении отдельных уроков, занятий, внеурочных внешкольных мероприятий соответствующей тематической направленности;
 - проведение на базе организаций партнёров отдельных уроков, занятий, внешкольных мероприятий, акций воспитательной направленности;
 - дискуссионных площадок (детские, открытые педагогические, родительские, совместные) с представителями организаций-партнёров для обсуждений проблем, актуальных касающихся жизни общеобразовательной организации, муниципального образования, региона, страны;
 - социальные проекты, совместно разрабатываемые И реализуемые обучающимися, педагогами c организациями-партнёрами благотворительной, экологической, патриотической, трудовой и т.д. направленности, ориентированные воспитание обучающихся, на преобразование окружающего социума, позитивное воздействие на социальное окружение.

Вариативные модули

Модуль «Профилактика и безопасность»

Совместная деятельность педагогов, школьников, родителей направлению «Профилактика и безопасность» включает в себя развитие творческих способностей и коммуникативных навыков детей, формирование здорового образа жизни, воспитание культуры поведения, создание условий для формирования желаний учащихся приносить пользу обществу, уважение к свободам человека, правам И позитивного отношения К жизни, стрессоустойчивости, воспитанию законопослушного поведения и реализуется по следующим направлениям:

- профилактика вредных привычек;
- профилактические меры охраны здоровья и здорового образа жизни;
- профилактика нарушений в поведении и быту, на улице, в обществе;
- профилактика безнадзорности;
- работа с родителями.

Профилактика безнадзорности и правонарушений

Задачи воспитания:

- создание эффективной системы социальной поддержки детей и подростков группы риска, направленной на решение проблем детской и подростковой безнадзорности и преступности;
- организация профилактической работы по предупреждению правонарушений школьников;
- повышение правовой культуры и социально педагогической компетенции родителей учащихся;
- сотрудничество с организациями и службами Темрюкского района по работе с семьей с целью повышения воспитательной функции семьи и обеспечению корректировки воспитания в семьях отдельных учащихся;
 - воспитание ответственности за порученное дело;
- формирование уважительного отношения к материальным ценностям. Реализация путем:
 - составления и корректировки социального паспорта класса и школы;

- выявления семей и детей, находящихся в социально опасном положении, детей «группы риска»;
 - создания банка данных неблагополучных детей, детей группы риска;
- выявления детей, систематически пропускающих уроки без уважительных причин;
- посещения учащихся на дому с целью изучения жилищно-бытовых условий;
- разработки памяток «Мои права и обязанности»; оформление стенда «Безопасность»
 - родительских лекториев;
 - мероприятий в рамках «Всероссийского дня правовой помощи детям»;
- •мероприятий в рамках Межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России»;
 - взаимодействия с инспектором по делам несовершеннолетних;
- вовлечения детей, состоящих на ВШУ, в общественно-значимую деятельность;
- •организации встреч с работниками прокуратуры, комиссии по делам несовершеннолетних, полиции.

Профилактика суицидального поведения

Задачи воспитания:

- 1. Оказывать помощь в решении личностных проблем социализации и построении конструктивных отношений с родителями, педагогами и сверстниками;
 - 2. Содействовать профилактике неврозов;
- 3. Способствовать развитию навыков саморегуляции и управления стрессом. Реализация путем:
 - работы школьного педагога психолога;
 - лекториев для педагогического коллектива;
- индивидуальных консультаций с учителями-предметниками и классными руководителями;

- общешкольных родительских собраний;
- лекториев для родителей;
- консультаций для родителей учащихся, оказавшихся в кризисной ситуации;
- мониторинга среди учащихся по выявлению детей, находящихся в кризисной ситуации, посредством заполнения и последующего анализа «карты факторов суицидального риска»;
- изучения межличностных взаимоотношений учащихся в классных коллективах (социометрия) и выявление «изолированных» детей;
- комплексной психологической диагностики учащихся проблемами обучения, развития, воспитания.
 - тематических классных часов.
 - консультации для учащихся, оказавшихся в кризисной ситуации;
 - функционирования «Горячей линии» школьного педагога психолога;
 - информирования о действии «Телефонов доверия», памятки, инструкции.

Профилактика экстремизма и терроризма

Задачи воспитания:

- 1. Воспитание культуры толерантности и межнационального согласия;
- 2. Достижение необходимого уровня правовой культуры как основы толерантного сознания и поведения;
- 3. Формирование в детской и молодежной среде мировоззрения и духовно-нравственной атмосферы этнокультурного взаимоуважения, основанных на принципах уважения свобод прав И человека, к межэтническому миру и согласию, готовности к диалогу; стремления 4. Разработка И реализация комплексного плана, направленного на формирование у подрастающего поколения позитивных установок на этническое многообразие. Реализация путем:
 - 5. Организации плановой эвакуации обучающихся;
 - 6. Организации учебы работников по безопасности;

7. Проведение уроков Мира, классных часов, посвященных трагедии в Беслане, толерантности у обучающихся, по профилактике экстремизма, расовой, национальной, религиозной розни;

- 8.Организация родительских собраний по проблеме воспитания толерантности у обучающихся, по профилактике проявлений экстремизма;
- 9. Встречи с работниками правоохранительных органов по вопросу ответственности за участие в противоправных действиях.

Модуль «Школьные медиа»

Цель школьных медиа – развитие коммуникативной культуры обучающихся, формирование навыков общения и сотрудничества, поддержка творческой самореализации обучающихся. Воспитательный потенциал школьных медиа реализуется в рамках следующих видов и форм деятельности:

- разновозрастный редакционный совет обучающихся и консультирующих их педагогических работников, целью которого является освещение (через школьную газету) наиболее интересных моментов жизни школы, популяризация общешкольных ключевых дел, кружков, секций, деятельности органов ученического самоуправления;
- школьный медиацентр созданная из заинтересованных добровольцев группа информационно-технической поддержки школьных мероприятий, осуществляющая видеосъемку;
- мультимедийное сопровождение школьных праздников, фестивалей, конкурсов, спектаклей, капустников, вечеров, дискотек;
- интернет-группа _ сообщество обучающихся школьная И педагогических работников, поддерживающее интернет-сайт школы и соответствующую группу в социальных сетях PREMIUM 50 (ВК) с целью освещения деятельности школы в информационном пространстве, привлечения внимания общественности к школе, информационного продвижения ценностей и организации виртуальной диалоговой площадки, школы которой обучающимися, педагогическими работниками и родителями (законными могли бы открыто обсуждаться представителями) значимые ДЛЯ образовательной организации вопросы;

Модуль «Детские общественные объединения»

Действующее на базе МБОУ «СШ № 50» детское общественное объединение «Новое поколение», РДДМ, «Юнармия» – это добровольное, самоуправляемое, некоммерческое формирование, созданное в 2010 году по инициативе обучающихся и взрослых, объединившихся на основе общности интересов для реализации общих целей, указанных в уставе общественного объединения.

Воспитание в детском общественном объединении «Новое поколение» осуществляется через:

- утверждение и последовательную реализацию в детском общественном объединении демократических процедур (выборы руководящих органов объединения, подотчетность выборных органов общему сбору объединения; ротация состава выборных органов и т. п.), дающих обучающемуся возможность получить социально значимый опыт гражданского поведения;
- организацию общественно полезных дел, дающих обучающимся возможность получить важный для их личностного развития опыт деятельности, направленной на помощь другим людям, своей образовательной организации, обществу в целом; развить в себе такие качества, как забота, уважение, умение сопереживать, умение общаться, слушать и слышать других. Это посильная помощь, оказываемая обучающимися пожилым людям; совместная работа с городским домом культуры (проведение культурно-просветительских и развлекательных мероприятий);
- заключаемый между обучающимися договор, и детским общественным объединением, традиционной формой которого является торжественное обещание (клятва) при вступлении в объединение. Договор представляет собой механизм, регулирующий отношения, возникающие между обучающимся и коллективом детского общественного объединения, руководителем, обучающимися, не являющимися членами данного объединения;
 - клубные встречи формальные и неформальные встречи членов

детского общественного объединения для обсуждения вопросов управления объединением, планирования дел в школе и микрорайоне, празднования знаменательных для членов объединения событий;

- рекрутинговые мероприятия в начальной школе, реализующие идею популяризации деятельности детского общественного объединения, привлечения в него новых участников (проводятся в форме игр, квестов, театрализаций и т. п.);
- поддержку и развитие в детском объединении его традиций и ритуалов, формирующих у обучающегося чувство общности с другими его членами, чувство причастности к тому, что происходит в объединении (реализуется посредством введения особой символики объединения, проведения ежегодной церемонии посвящения в члены детского объединения, создания и поддержки интернет-странички объединения в социальных сетях, организации деятельности пресс-центра объединения, проведения традиционных огоньков формы коллективного анализа проводимых объединением дел);
- участие членов детского общественного объединения в волонтерских акциях, деятельности на благо конкретных людей и социального окружения в целом. Это может быть как участием обучающихся в проведении разовых акций, которые часто носят масштабный характер, так и постоянной деятельностью обучающихся.

РАЗДЕЛ 3. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ

3.1 Кадровое обеспечение

Реализацию рабочей программы воспитания обеспечивают следующие педагогические работники образовательной организации:

Должность	Кол-во	Функционал
Директор	1	Осуществление общего руководства всеми
		направлениями деятельности школы в
		соответствии с ее Уставом и законодательством
Заместитель	2	Осуществляет организацию

		
директора по УВР		учебно-воспитательного процесса в школе,
		управление им и контроль над развитием этого
		процесса. Организует методическое
		сопровождение и контроль
		учителей-предметников по организации
		индивидуальной работы с неуспевающими и
		слабоуспевающими обучающимися,
		одаренными учащимися, учащимися с OB3, из
		семей «группы риска».
Заместитель	1	Организует воспитательную работу в
директора по ВР		образовательной организации: анализ,
		принятие управленческих решений по
		результатам анализа, планирование, реализация
		плана, контроль реализации плана, курирует
		деятельность Школьного парламента,
		волонтёрского объединения, Родительского
		совета.
		·

Советник директора по воспитанию и	1	Решение задач, направленных на развитие личности подростков путем правильного формирования
взаимодействию с общественными		духовных, нравственных ценностей и установления правильных социальных ориентиров
детскими		
объединениями		
Педагог-психолог	1	Организует психологическое
		сопровождение воспитательного процесса:
		проводит коррекционные занятия с учащимися,
		состоящими на различных видах учёта;
		консультации родителей (законных

	Ţ
	представителей) по корректировке
	детско-родительских отношений, обучающихся
	по вопросам личностного развития. Проводит
	занятия с обучающимися, направленные на
	профилактику конфликтов, буллинга,
	профориентацию др.
1	Организует работу школьного
	самоуправления, ведет подготовку школьных и
	городских мероприятий.
13	Разрабатывает и обеспечивает реализацию
	дополнительных общеобразовательных
	общеразвивающих программ.
32	Организует воспитательную работу с
	обучающимися и родителями на уровне
	классного коллектива.
54	Реализует воспитательный потенциал
ε.	урока.

3.2. Нормативно-методическое обеспечение

- Конституция Донецкой Народной Республики.
- Закон Донецкой Народной Республики «Об образовании» от 07.07.2015 г. №55-IHC.
- Конвенция ООН о правах ребенка» и другие документы, регламентирующие права ребенка в обществе, государстве, в школе.
- Закон ДНР «О системе профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» (от 30.04.2015г.)
 - Закон ДНР «О противодействии экстремистской деятельности»
 - Закон ДНР «О противодействии терроризму»
 - Закон ДНР « О защите детей от информации» от 02.10.2015 г. №79-IHC.
- Закон ДНР «О государственном Гимне Донецкой Народной Республики»
- Концепция патриотического воспитания детей и учащейся молодежи №322 от 17.07.2015
- •Концепция формирования здорового образа жизни детей и молодежи Донецкой Народной Республики.
- Государственные образовательные стандарты дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования.

Локальные акты:

- Устав школы, Правила внутреннего трудового распорядка.
- Положение о классном руководстве.
- Положение о социально-психологической службе.
- Положение о совете профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
 - Положение о дежурстве по школе.
 - Положение о Родительском совете.
 - Положение о Школьном парламенте.
 - Положение о комиссии по урегулированию споров.
 - Положение о физкультурно-спортивном клубе.

- Образовательная программа дополнительного образования.
- Календарные планы воспитательной работы по уровням образования.
- Планы воспитательной работы классных руководителей.
- План работы социально-психологической службы.
- Дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы.

3.3 Требования к условиям работы с обучающимися с особыми образовательными потребностями

В воспитательной работе с категориями обучающихся, имеющих особые образовательные потребности: обучающихся с инвалидностью, с ОВЗ, одарённых, с отклоняющимся поведением, созданы особые условия:

Категория	Условия
Обучающиеся с	Разработаны адаптированные основные
инвалидностью,	общеобразовательные программы для детей с OB3.
OB3	Педагогом-психологом, учителем-дефектологом
	проводятся регулярные индивидуальные и групповые
	коррекционно-развивающие занятия. Обучение, при
	необходимости, осуществляется индивидуально на дому.
	Имеются специальные учебники и учебные пособия
	(ФГОС ОВЗ для образовательных организаций,
	реализующих адаптированные основные
	общеобразовательные программы)
Обучающиеся с	Социально-психологическое сопровождение.
отклоняющимся	Организация педагогической поддержки. Консультации
поведением	родителей (законных представителей) педагога-психолога,
	социального педагога. Коррекционно-развивающие
	групповые и индивидуальные занятия.
	Помощь в решении семейных и бытовых проблем.
Одаренные дети	Консультации педагога-психолога.
	Психолого-педагогическое сопровождение

Особыми задачами воспитания обучающихся с особыми образовательными потребностями являются:

- Налаживание эмоционально-положительного взаимодействия с окружающими для их успешной социальной адаптации и интеграции в Школе;
- формирование доброжелательного отношения к обучающимся и их семьям со стороны всех участников образовательных отношений;
- построение воспитательной деятельности с учётом индивидуальных особенностей и возможностей каждого обучающегося;
- обеспечение психолого-педагогической поддержки семей обучающихся, содействие повышению уровня их педагогической, психологической, медико-социальной компетентности.

При организации воспитания обучающихся с особыми образовательными потребностями педагогический коллектив ориентируется на:

- формирование личности ребёнка с особыми образовательными потребностями с использованием адекватных возрасту и физическому и(или) психическому состоянию методов воспитания;
- создание оптимальных условий совместного воспитания и обучения обучающихся с особыми образовательными потребностями их сверстников, с использованием адекватных вспомогательных средств и педагогических приёмов, организацией совместных форм работы классных руководителей, педагогов-психологов, социальных педагогов, учителей-логопедов, учителей-дефектологов, педагогов дополнительного образования;
- личностно -ориентированный подход в организации всех видов деятельности обучающихся с особыми образовательными потребностями.

3.4 Система поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции обучающихся.

Система поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции школьников МБОУ «СШ № 50» решает следующие воспитательные залачи:

• формирование у школьников активной жизненной позиции;

• вовлечение школьников в совместную деятельность и активное участие в ней.

В МБОУ «СШ № 50»система поощрения социальной успешности и проявления активной жизненной позиции учеников организована как система конкурсов, объявляемых в начале учебного года:

- «Ученик года»;
- «Лидер года»;
- «Лучший спортсмен года»;
- «Самый классный класс».

Принять участие в конкурсах могут все желающие. Условия участия в конкурсах зафиксированы в соответствующих локальных актах. Фиксация достижений участников осуществляется в виде портфолио в течение учебного года. Итоги подводятся в конце учебного года. Обсуждение кандидатур осуществляет педагогический совет и общешкольная ученическая конференция школы, которые принимают решение о победителях, призерах и лауреатах конкурсов по итогам голосования.

Ведение портфолио участника конкурса регламентирует соответствующий локальный акт. Портфолио конкурсанта должно включать:

- артефакты признания грамоты, поощрительные письма, фотографии призов и т. д.;
- артефакты деятельности рефераты, доклады, статьи, чертежи или фото изделий и т. д.

Принципы поощрения, которыми руководствуется МБОУ «СШ № 50»

- 1. Публичность поощрения информирование всех учеников школы о награждении, проведение процедуры награждения в присутствии значительного числа школьников.
- 2. Прозрачность правил поощрения они регламентированы положением о награждениях. Ознакомление школьников и их родителей с локальным актом обязательно.

- 3. Регулирование частоты награждений награждения по результатам конкурсов проводятся один раз в год по уровням образования.
- 4. МБОУ «СШ № 50»использует сочетание индивидуального и коллективного поощрения для стимулирования групп школьников к преодолению межличностных противоречий между получившими награду и не получившими ее.
- 5. Дифференцированность поощрений поощрения и награды разделены на уровни и типы наград, что поддерживает стимулирующее действие системы поощрения.

Формы поощрений социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции обучающихся МБОУ «СШ № 50»:

- объявление благодарности;
- награждение грамотой;
- вручение сертификатов и дипломов;
- занесение фотографии активиста на доску почета;
- награждение ценным подарком.

Информирование родителей (законных представителей) о поощрении ребенка МБОУ «СШ № 50» осуществляет посредством направления благодарственного письма.

Информация о предстоящих торжественных процедурах награждения, о результатах награждения размещается на стенде в холлах главного здания школы и ее филиалах, на сайте школы и ее странице в социальных сетях

3.5 Структура анализа воспитательного процесса

Анализ воспитательного процесса осуществляется в соответствии с целевыми ориентирами результатов воспитания, личностными результатами обучающихся на уровнях начального общего, основного общего, среднего общего образования, установленными соответствующими ФГОС.

Основным методом анализа воспитательного процесса в Школе является ежегодный самоанализ воспитательной работы с целью выявления основных

проблем и последующего их решения, с привлечением (при необходимости) внешних экспертов, специалистов.

Основные принципы самоанализа воспитательной работы:

- взаимное уважение всех участников образовательных отношений;
- приоритет анализа сущностных сторон воспитания ориентирует на изучение прежде всего неколичественных, а качественных показателей, таких как сохранение уклада Школы, качество воспитывающей среды, содержание и разнообразие деятельности, стиль общения, отношений между педагогами, обучающимися и родителями;
- развивающий характер осуществляемого анализа ориентирует на использование результатов анализа для совершенствования воспитательной деятельности педагогических работников (знания и сохранения в работе цели и задач воспитания, умелого планирования воспитательной работы, адекватного подбора видов, форм и содержания совместной деятельности с обучающимися, коллегами, социальными партнёрами);
- распределённая ответственность за результаты личностного развития обучающихся ориентирует на понимание того, что личностное развитие это результат как организованного социального воспитания, в котором Школа участвует наряду с другими социальными институтами, так и стихийной социализации и саморазвития.

Основные направления анализа воспитательного процесса:

1. Результаты воспитания, социализации и саморазвития обучающихся.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является динамика личностного развития обучающихся в каждом классе, выявляемая при помощи тестирования.

Мониторинг и анализ проводятся классными руководителями вместе с заместителем директора по воспитательной работе (советником директора по воспитанию, педагогом-психологом, социальным педагогом, при наличии) с

последующим обсуждением результатов на методическом объединении классных руководителей или педагогическом совете.

Основным способом получения информации об уровне сформированности воспитания, социализации личностных результатов И саморазвития, обучающихся является педагогическое наблюдение, которое осуществляется в течение всего учебного года как в режиме обычной жизнедеятельности классного коллектива, так и в специально создаваемых педагогом ситуаций ценностного и нравственного выбора. В конце учебного года результаты педагогического наблюдения фиксируются в индивидуальных картах Полученные результаты анализируются В сравнении \mathbf{c} результатами предыдущего учебного года, выявляются наиболее проблемные направления воспитания на уровне классного коллектива, параллели, уровне образования, Школы; планируется работа по устранению проблемных направлений на следующий учебный год на уровне класса, Школы.

При проведении анализа внимание педагогов сосредоточивается на вопросах: насколько сформированы те или иные личностные результаты и ценностные ориентации у обучающихся и класса в целом, какие проблемы, затруднения в личностном развитии обучающихся удалось решить за прошедший учебный год; какие проблемы, затруднения решить не удалось и почему; какие новые проблемы, трудности появились, над чем предстоит работать педагогическому коллективу.

2. Состояние совместной деятельности обучающихся и взрослых.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является наличие интересной, событийно насыщенной и личностно развивающей совместной деятельности обучающихся и взрослых в соответствии с модулями данной программы.

Анализ проводится заместителем директора по воспитательной работе (советником директора по воспитанию, педагогом-психологом, социальным педагогом), классными руководителями с привлечением родительских активов класса, Родительского совета школы, Школьного парламента.

Способами получения информации о состоянии организуемой совместной деятельности обучающихся и педагогических работников является анкетирование, беседы с обучающимися и их родителями (законными представителями), педагогическими работниками, представителями Школьного парламента. Результаты обсуждаются на заседании методических объединений классных руководителей или педагогическом совете.

Внимание сосредоточивается на вопросах, связанных с качеством:

- Проводимых основных школьных дел;
- Деятельности классных руководителей и их классов;
- Реализации воспитательного потенциала урочной деятельности;
- Организуемой внеурочной деятельности обучающихся;
- Взаимодействия с родительским сообществом;
- Деятельности ученического самоуправления;
- Деятельности по профориентации обучающихся;
- Деятельности по профилактике и безопасности;
- Внешкольных мероприятий;
- Создания и поддержки предметно-пространственной среды;
- Реализации потенциала социального партнёрства.

Итогом самоанализа является перечень выявленных проблем, над решением которых предстоит работать педагогическому коллективу.

Итоги самоанализа оформляются в виде отчёта, составляемого заместителем директора по воспитательной работе (совместно с советником директора по воспитательной работе при его наличии) в конце учебного года, рассматриваются и утверждаются педагогическим советом или иным коллегиальным органом управления в Школе.

3.6. Анализ воспитательного процесса школы

Процесс воспитания в МБОУ «СШ № 50» основывается на следующих принципах взаимодействия педагогических работников и обучающихся:

• неукоснительное соблюдение законности и прав семьи и обучающегося, соблюдение конфиденциальности информации

об обучающемся и семье, приоритета безопасности обучающегося при нахождении в школе;

- ориентир на создание в школе психологически комфортной среды для каждого обучающегося и взрослого, без которой невозможно конструктивное взаимодействие обучающихся и педагогических работников;
- реализация процесса воспитания главным образом через создание в школе детско-взрослых общностей, которые бы объединяли обучающихся и педагогических работников яркими и содержательными событиями, общими позитивными эмоциями и доверительными отношениями друг к другу;
- организация основных совместных дел обучающихся и педагогических работников как предмета совместной заботы и взрослых, и обучающихся;
- системность, целесообразность и нешаблонность воспитания как условие его эффективности.

Основные традиции воспитания в МБОУ «СШ № 50»

- стержнем годового цикла воспитательной работы школы являются ключевые общешкольные дела, через которые осуществляется интеграция воспитательных усилий педагогических работников;
- важной чертой каждого ключевого дела и большинства используемых для воспитания других совместных дел педагогических работников и обучающихся является коллективная разработка, коллективное планирование, коллективное проведение и коллективный анализ их результатов;
- в школе создаются такие условия, при которых по мере взросления обучающегося увеличивается и его роль в совместных делах (от пассивного наблюдателя до организатора);
- в проведении общешкольных дел отсутствует соревновательность между классами, поощряется конструктивное межвозрастное взаимодействие обучающихся, а также их социальная активность;
- педагогические работники школы ориентируются на формирование коллективов в рамках школьных классов, кружков, студий, секций и иных

детских объединений, на установление в них доброжелательных и товарищеских взаимоотношений;

• ключевой фигурой воспитания в школе является классный руководитель, реализующий по отношению к обучающимся защитную, личностно развивающую, организационную, посредническую (в разрешении конфликтов) функции.

Самоанализ воспитательной деятельности показал, что школе в 2022-2023 учебном году удалось:

- повысить уровень учебной мотивации школьников;
- сохранить высокий уровень познавательной активности школьников на уровне НОО и повысить его на уровнях ООО и СОО;
- повысить уровень социальной компетентности обучающихся 5–9-х классов;
- повысить уровень ответственности и самостоятельности обучающихся 9–11-х классов;
- повысить долю обучающихся 9–11-х классов, которые показали сформированность нравственных ценностей и гражданско-патриотического самосознания;

В личностном развитии школьников за 2022-2023 учебный год отмечается устойчивая позитивная динамика.

Нерешенными остались такие проблемы, как низкий уровень социальной компетентности обучающихся уровня НОО, который выражается у отдельных групп учеников 1—4-х классов в виде неумения включаться в работу группы, неумения сотрудничать, неконструктивного поведения в конфликте, а также низкий уровень владения элементарными нормами поведения.

В 2023-2024 учебном году школа планирует особое внимание уделить формированию социальной компетентности обучающихся уровня НОО, повышению уровня учебной мотивации, познавательной активности, ответственности и самостоятельности, сформированности нравственных ценностей обучающихся 5–11-х классов.

КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ НА УЧЕБНЫЙ ГОД

ТОД					
Начальная ші	` `				
Модуль «	Модуль «Основные школьные дела»				
Дела	Класс ы	Дата	Ответственные		
Общешкольная линейка, посвященная «Первому звонку – 2023 года»	1-4	1 сентября	Администрация Советник директора по ВР Педагог организатор		
Классный час «Россия, устремленная в будущее»	1-4	1 сентября	Классные руководители		
Подъем Флага РФ и исполнение Гимна РФ	1-4	Каждый понедельн ик	Администрация Советник директора по ВР Педагог организатор		
«Разговоры о важном»	1-4	Каждый понедельник	Классные руководители		
Общешкольный «День здоровья» «Папа, мам, я – спортивная семья»	1-4	15 сентября	Учителя физкультуры		
Школьный этап сдачи норм ГТО	2-4	Сентябр ь- декабрь	Учителя физкультуры		
Конкурс рисунков «Мы за ЗОЖ»	1-4	сентября	Классные руководители, учитель ИЗО		
Конкурс чтецов, посвященный Международному Дню распространения грамотности	1-4	Сентябрь	Библиотекари		
Международный день пожилых людей «Открытка бабушке»	1-4	1 октября	Классные руководители		
Праздник для 1-х классов «Посвящение в первоклассники»	1	Октябрь	Педагог-организат ор, Классные руководители		
День народного единства. Видеолекторий.	1-4	4 ноября	Классные руководители Советник директора по ВР		
День матери. Праздник для мам	1-4	24 ноября	Классные руководители		
Международный День инвалидов «Цветик семицветик», диалог о милосердии	1-4	3 декабря	Советник директора по ВР Классные руководители		

Экоёлочка	1-4	декабрь	Педагог-организат
		, , 1	op,
			Учителя
			биологии
День защитника Отечества	1-4	19-22 февраля	Классные
«Весёлые старты»		T - T -	руководители
The state of the s			Учителя
			физической
			культуры
Мероприятия к 8 марта «Весенняя капель»	1-4	4-6 марта	Советник
		1	директора по ВР
			Педагог-организат
			op
			Классные
			руководители
Выставка Детского творчества	1-4	12 апреля	Классные
«Поехали!!!» ко Дню космонавтики			руководители Учителя
			технологии
Мероприятие «По страницам	3-4	6 мая	педагог-организат
Великой отечественной войны»		5 3.341.2	ор
			Классные
			руководители
Участие в акции «Окна Победы»,	1-4	1-9 мая	Актив класса
«Георгиевская ленточка», «Журавлики»			
Прощание с начальной школой	4	Май	Классные
			руководители
Конкурс рисунков на асфальте:	2-4	Май	Педагог-организат
«Соблюдая ПДД, не окажешься в беде»			op
Линейка «Последний звонок -2024»	1-4	23-25 мая	Администрация
Итоговые классные часы	1-4	30 мая	Классные
			руководители
Модуль «Клас	1 0		
(согласно индивидуа			
	одителей 1 л	<u></u>	A
Заседание МО классных рук-ей	1-4	Август	Администрация
Планирование воспитательной	1-4	Сентябрь	Администрация
работы классов на 2023-2024			Советник
учебный год			директора по ВР
			Классные
			руководители
Проведение классных часов	1-4	Понедельник	Классные
Пиомитеромие Имитером	1 4	C227775	руководители
Планирование Индивидуальной работы с учащимися: Активом,	1-4	Сентябрь	Классные
раооты с учащимися. Активом, «Группой риска»,			руководители
«ВШУ», «ОВЗ»			
	1		

школы Родительские собрания	1-4	1 раз в	Классные руководители
	4 .		T/
психологической службой	- '	май	
Взаимодействие с социально-	1-4	Сентябрь -	Педагог-психолог
		у теоного годи	комитетов
классов		учебного года	родительских
Заседания Родительских комитетов	1-4	В течение	Председатели
Дела, события, мероприятия	Класс	Дата	Ответственные
«Взаимодействие с родителям	,		
			руководители
«Разговоры о важном»	1-4	1	Классные
деятельности		неделю	
внеурочной	ы	часов в	
Название курса	Класс	Количество	Ответственные
	му распис Эльности)	camino biicypo mo	
модуль «внеурс (согласно утвержденно)			й
Модуль «Внеуро	шиад под	ТАПІ ПОСТІ \	руководители
Организация летней занятости учащихся	1-4	Май- июнь	Классные
ГОД	1 /	M-¥	руководители
·	1-4	ИІЮНЬ	
Анализ ВР с классом за уч.	1-4	Июнь	руководители Классные
оздлровление	1-4	πιαρι	руководители
Прогноз летней занятости учащихся,	1-4	Март	Классные
			директора по ВР
			Советник
			по ВР
Педсовет по воспитательной работе	1-4	январь	Замдиректора
			руководители
			Классные
			директора по ВР
		•	Советник
		четверть	по ВР
Заседание МО классных рук-ей	1-4	1 раз в	Замдиректора
		_	руководители
Оформление классных уголков	1-4	Сентябрь	Классные
			руководители
			Классные
Проведение социометрии в классе	1-4	Сентябрь	Педагог-психолог
секциях, клубах и ДОП (Навигатор)			руководители
внеурочное время в кружках,	1 '	Септюрь	Классные
Организация занятости учащихся во	1-4	Сентябрь	Администрация

		•	
Раздел «Информация для родителей»	1-4	В течение года	Замдиректора
на сайте школы, информация для			по ВР
родителей по социальным вопросам,			Советни
безопасности, психологического			К
благополучия, профилактики вредных			директо
привычек и			ра по ВР
правонарушений и т.д.			Педагог-
			психоло
			Γ
Индивидуальная работа с	1-4	В течение года	Классные
семьями: в трудной жизненной			руководители
ситуации,			Педагог-психол
малообеспеченными и многодетными,			ОГ
«Группы риска»			
Работа с родителями по	1-4	Сентябрь -	Классные
организации горячего питания		май	руководители
День открытых дверей для	1-4	март	Администрация
родителей будущих	1-4	Март	Администрация
первоклассников			
Модуль «Детские об	 ошественны	 ые объединения»	
Дела, события, мероприятия	Класс	Дата	Ответствен
дели, сооытия, мероприятия		Дата	
Дни единых действий РДДМ	1-4	В течении	ные Советник по
дни единых действий г ддій	1-4		
		года	воспитанию
			Классные
			руководители
Всероссийская акция «Кросс наций»	3-4	16 сентября	Учителя
			физкультуры
Участие во Всероссийских проектах	1-4	В течение	Классные
по активностям РДДМ - https://xn		года	руководители
90acagbhgpca7c8c7f.xnp1ai/projects			
Участие в благотворительных акциях	1-4	В течение года	Советник по
1			воспитанию
			Классные
			руководители
Участие в движении «Орлята	1-4	В течение года	Советник по
Poccии» - https://orlyatarussia.ru/			воспитанию
			Педагог-организа
			тор
			Классные
N/I T	In a draw == -		руководители
Модуль «Г		1	T
Дела, события, мероприятия	Класс	Дата	Ответствен
	bl		ные
Классные часы «Азбука профессий»	1-4	1 раз в	Классные
		четверть	руководители
Выставка рисунков «Профессия	1-4	апрель	Педагог-организа
моих родителей»			
≛ 1.5 %			ı

			тор		
			Классные		
Молуль «Профил		езопасность»	руководители		
<u> </u>	Модуль «Профилактика и безопасность»				
Дела, события, мероприятия	Класс	Дата	Ответствен		
II C	bl 1 1	C	ные		
Неделя безопасности	1-4	Сентябрь	Советник по		
Беседы о правилах ПДД, ППБ,			воспитанию		
правилах поведения учащихся в школе, общественных местах. Вводные			Педагог-организа		
инструктажи.			тор		
инструктажи.			Классные		
XX			руководители		
Учебная эвакуация «Угроза теракта»	1-4	Сентя	Администрация		
		брь	классные		
			руководители		
«Минута безопасности»	1-4	1 раз в месяц	классные		
0	4.4		руководители		
Составление с учащимися Схемы	1-4	сентябрь	Классные		
безопасного пути «Дом-школа-дом»			руководители		
неделя профилактики ДТП	1-4	сентябрь	Педагог		
Встречи сотрудников	1-4	ссніяорь	организатор		
ГИБДД с учащимися, беседы			классные		
по ПДД			руководители		
Профилактическая акция	1-4	Октябрь	Классные		
«Здоровье- твое богатство!»		•	руководител		
			И		
Совет профилактики правонарушений	1-4	1 раз в	Администра		
Совет профилактики правонарушении		четверть	ция		
Басали на базанаснасти	1 /	октяб	Классные		
Беседы по безопасности учащихся в период осенних	1-4	рь	руководители		
каникул		ρь	руководители		
Азбука моих прав и обязанностей	1-4	декабрь	Советник по		
r. r		, , ,	воспитанию		
			Активисты		
			РДДМ		
			классные		
T	4.4		руководители		
Беседы по пожарной безопасности,	1-4		Классные		
правилах безопасности на водоемах в			руководители		
зимний период, поведение на школьных Елках.					
Тренировка по экстренному выводу	1-4	Декабрь	Администрация		
	1- 4	дскаорь	1		
детей и персонала из школы.			, классные		
P		T ~	руководители		
Беседы с учащимися по	1-4	Декабрь-	Классные		
правилам безопасности в		январь	руководители		

период весенних каникул и «Осторожно, гололед».			
Месячник по профилактики ДТП	1-4	май	Классные руководители
Профилактика безопасного поведения на каникулах. Инструктажи по ПДД, ППБ, поведение на ж/д транспорте, на водоемах в летний период и т.п.	1-4	Апрель- май	Классные руководители

Модуль «Организация предметно-пространственной среды»

Дела, события, мероприятия	Клас	Дата	Ответствен
	СЫ		ные
Обновление стендов школьного	2-11	Сентябрь -	Педагог-организат
пространства		октября	op
Оформление классных уголков	1-11	Сентябрь	Классные
			руководители
Выставка рисунков «Яркие краски осени»	1-4	Сентября-октя брь	Советник по ВР
Оформление тематических выставок рисунков	1-4	В течение года	Педагог-организат ор
Конкурс «Красота родного края».	1-4	Октябрь	Классные
Выставка поделок			руководители
			Педагог-организат
			op
Тематические выставки в школьной библиотеке	1-4	Сентябрь -май	Библиотекари
Выставка Новогодних	1-4	Декабря	Советник по
плакатов			воспитанию
			Классные
			руководители
Новогоднее оформление кабинетов	1-4	Декабрь	Классные
			руководители
			Педагог-организат
* "		<i>A</i>	op
Фото Вернисаж: «Папа, мама, Я и книга	1-4	Февраль	Советник по
– лучшие друзья!»			воспитанию
			Классные
			руководители
Выставка рисунков «Мы – Орлята	1-4	Май	Советник по
России»			воспитанию
			Классные
			руководители
Модуль "Внешко	льные м	ероприятия"	
Внеурочная деятельность	1-4	3 часа в	Классные
		неделю	руководители
Экскурсии, походы выходного дня (в	1-4	В течение года	Классные
	1	1	i

	1		
музей, картинную галерею, технопарк, на			руководители
предприятие и другое), организуемые в			
классах классными руководителями, в том			
числе совместно с родителями			
(законными представителями)			
Модуль "Социа	альное пар	тнерство"	
Участие представителей	1-4	В течение года	Администрация
организаций-партнеров, в том числе в	1 4	В те тепие года	7 ідминистрация
1			
сотрудничестве, в проведении отдельных			
мероприятий в рамках рабочей программы			
воспитания и календарного плана			
воспитательной работы	4.4	D	A
Участие представителей	1-4	В течение года	Администрация
организаций-партнеров в проведении			
отдельных уроков, внеурочных занятий,			
внешкольных мероприятий			
соответствующей тематической			
направленности;			
Основна	я школа	(5-9	
КЛ	іассы)		
Модуль	«Основнь	ie	
1	ьные дела»		
Дела	Клас	Дата	Ответстве
	СЫ		нные
Общешкольная линейка, посвященная	5-9	1 сентября	Админнистра
«Первому звонку – 2023 года»			ция
			Советник по воспитанию
Классный час «Россия, устремленная	5-9		воспитанию
в будущее»	3-3	CATITACNA	
		1 сентября	Классные
2 2	5.0	1	Классные руководители
Подъем Флага РФ и исполнение	5-9	Каждый	Классные руководители Замдирект
2 2	5-9	Каждый понедельн	Классные руководители Замдирект ора по ВР
Подъем Флага РФ и исполнение	5-9	Каждый	Классные руководители Замдирект ора по ВР Советник
Подъем Флага РФ и исполнение	5-9	Каждый понедельн	Классные руководители Замдирект ора по ВР
Подъем Флага РФ и исполнение	5-9	Каждый понедельн	Классные руководители Замдирект ора по ВР Советник по воспитани ю
Подъем Флага РФ и исполнение	5-9	Каждый понедельн	Классные руководители Замдирект ора по ВР Советник по воспитани ю Педагог
Подъем Флага РФ и исполнение	5-9	Каждый понедельн	Классные руководители Замдирект ора по ВР Советник по воспитани ю Педагог организато
Подъем Флага РФ и исполнение Гимна РФ		Каждый понедельн ик	Классные руководители Замдирект ора по ВР Советник по воспитани ю Педагог организато р
Подъем Флага РФ и исполнение Гимна РФ Акция, «Голубь мира»,	5-9	Каждый понедельн	Классные руководители Замдирект ора по ВР Советник по воспитани ю Педагог организато р
Подъем Флага РФ и исполнение Гимна РФ Акция, «Голубь мира», посвященная окончанию		Каждый понедельн ик	Классные руководители Замдирект ора по ВР Советник по воспитани ю Педагог организато р
Подъем Флага РФ и исполнение Гимна РФ Акция, «Голубь мира», посвященная окончанию Второй мировой войны	5-9	Каждый понедельн ик 3 сентября	Классные руководители Замдирект ора по ВР Советник по воспитани ю Педагог организато р Учителя истории
Подъем Флага РФ и исполнение Гимна РФ Акция, «Голубь мира», посвященная окончанию		Каждый понедельн ик 3 сентября	Классные руководители Замдирект ора по ВР Советник по воспитани ю Педагог организато р Учителя истории
Подъем Флага РФ и исполнение Гимна РФ Акция, «Голубь мира», посвященная окончанию Второй мировой войны	5-9	Каждый понедельн ик 3 сентября	Классные руководители Замдирект ора по ВР Советник по воспитани ю Педагог организато р Учителя истории

Работа школьного спортивного клуба	5-9	В течение	Учителя
ЮНИОР		года	физкультуры
«Разговоры о важном»	5-9	понедельник	Классные
			руководители
«День Учителя». Видеопоздравления	5-9	5 октября	Педагог-организ
, yang ti mitanin 2 nga magapusianin		e oumepn	атор
«День народного единства» фото	5-9	4 ноября	Советник
флеш-моб			ПО
			воспитани
			Ю
			Педагог
			организатор
День государственного герба	5-9	30 ноября	Советник
Российской Федерации			ПО
			воспитани
			Ю
			Педагог
			организато р
Новогодние Ёлки «Новогодний	5-9	27-29	Советник
серпантин», видео-открытка	3 /	декабря	ПО
opiniiii, sigo ompsiin		Zumehn	воспитани
			Ю
			Педагог
			организатор
			Классные
			руководите
	7 .0	1.7.1	ЛИ
День памяти о россиянах, исполнявших	5-9	15 февраля	Учителя истории
служебный долг за пределами Отечества			
День полного освобождения Ленинграда	5-9	27 января	Советник
от фашистской блокады. Акция «Свеча			ПО
памяти»			воспитани
			ю Актив РДДМ
«Смотр строя и песни»		Февраль	Советник
wemorp erpor in neemin		± obpails	ПО
			воспитани
			Ю
			Актив РДДМ
«Фестиваль патриотической песни»			Учитель
			музыкального
			искусства
			Учителя
			физической
		1	культуры
Акция «Письма солдату», сбор	5-9	В течение	Советник
помощи военнослужащим		года	ПО
			воспитани
			ю Актив РДДМ
			актив гдділі

			Классные
D	7 0	1.11	руководители
«Великий Май»	5-9	1-11 мая	Админист
			рация
			Советник
			ПО
			воспитани
			Ю
			Актив
			РДДМ
			Педагог
			организатор
			Классные
			руководите
			ЛИ
Линейка «Последний звонок -2024»	5-9	23-25 мая	Админист
			рация
			Советник
			по
			воспитани
			Ю
Итоговые классные часы	5-9	23-30 мая	Классные
			руководители
День Защиты Детей	5-9	1 июня	Советник
			по
			воспитани
			Ю
			Актив
			РДДМ
			Педагог
			организатор
День России	5-9	12 июня	Советник
			ПО
			воспитани
			Ю
			Актив
			РДДМ
			Педагог
			организато
			p
Модуль «Кла	CCHOE DVKO	на при н	Γ
(согласно индивид)	= -		
	уальным пла водителей)		
Заседание МО классных рук-ей	5-9		Лиминиотрония
		август	Администрация
Планирование воспитательной работы	5-9	Сентябрь	Администрация
классов на 2023-2024 учебный год			Советник
			ПО
			воспитанию
	1	1	L L'HOGOTH TO
			Классные

Пломирования Иминичния и мой работи	5-9	Couragn	2014 ###
Планирование Индивидуальной работы	3-9	Сентябрь	Зам.директора по ВР
с учащимися: Активом, «Группой			Педагог-психоло
риска»,			Г
«ВШК», «ОВЗ»			Классные
			руководители
Классный час	5-9	Еженедельн	Классные
		O	руководители
Организация занятости учащихся во	5-9	Сентябрь	Педагог-психоло
внеурочное время в кружках,		-	Γ
секциях, клубах и ДОП (Навигатор)			Классные
			руководители
Проведение социометрии в классе	5-9	сентябрь	Педагог-психоло
			Γ
Оформление классных уголков	5-9	сентябрь	Классные
		•	руководители
			Педагог-организа
			тор
Заседание МО классных рук-ей	5-9	1 раз в	Замдиректора
		четверть	по ВР
			Советник
			ПО
			воспитанию
			Руководители
			MO
Педагогический совет по	5-9	январь	Замдиректора
воспитательной работе			по ВР
			Советник
			ПО
_			воспитанию
Прогноз летней занятости учащихся,	5-9	Апрель	Классные
оздоровление			руководители
			Педагог-психоло
			Γ
Анализ BP за учебный год	5-9	июнь	Классные
			руководители
Организация летней занятости учащихся	5-9	Май-июнь	Классные
			руководители
Модуль «Внеур			:
(согласно утвержденно леят	му распис ельности)	анию внеурочной	1
Внеурочная	5-9	4	Администр
деятельность			ация
«Разговоры о важном»	5-9	1	Классные
			руководители
Модул	ь «Урочна	ЛЯ	1
•	ельность»		
(согласно индивиду		анам работы	
,	предметні	-	

Модуль «Взаимодействие с	-	ми (законными	ſ
представи	гелями)»		T
Дела, события, мероприятия	Класс ы	Дата	Ответстве нные
Заседания Родительских комитетов классов	5-9	В течение года	Председатели родительских комитетов
Взаимодействие с социально-педагогической службой школы	5-9	В течение года	Педагог-психол ог
Родительские собрания	5-9	1 раза в четвер ть	Классные руководители
Раздел «Информация для родителей» на сайте школы: по социальным вопросам, профориентации, безопасности, психологического благополучия, профилактики вредных привычек и правонарушений и т.д.	5-9	В течение года	Адми нистра ция Совет ник по воспи танию Педаг ог-пси холог
Индивидуальная работа с семьями: в трудной жизненной ситуации, малообеспеченными и многодетными, «Группы риска»	5-9	В течение года	Классные руководители Педагог-псих олог
Работа с родителями по организации питания в школе	5-9	В течение года	Администрация Классные руководители
Модуль «Детские общес	твенные о	бъединения»	
Дела, события, мероприятия	Клас	Дата	Ответственн
Дни единых действий РДДМ	<u>c</u> 5-9	По плану РДД М	ые Актив РДДМ Советник по воспитанию
Всероссийская акция «Кросс наций»	5-9	По плану РДДМ	Учителя физкультуры
Участие во Всероссийских проектах по активностям РДДМ - https://xn90acagbhgpca7c8c7f.xnp1ai/projects	5-9	По плану РДД М	Классные руководители Советник по воспитанию
Участие в благотворительных акциях	5-9	В тече ние года	Классные руководители Педагог-органи затор

Участие в проекте «Добро не уходит	5-9	По	Классные
на каникулы»		плану	руководители
•		РДД	Советник по
		M	воспитанию
Участие во Всероссийском Эко-проекте	5	По	Сов
«На связи с природой»		плану	етн
«на связи с природои»		РДД	ИК
		M	ПО
		141	вос
			ПИТ
			ани
			Ю
Модуль «Сам	иоуправлен	ие»	
Дела	Клас	Дата	Ответств
	c		енные
Организация дежурства по школе	5-9	В	Администраци
		тече	Я
		ние	Классные
		года	руководители
		Тоди	Педагог-органи
			затор
	5.0	D	1
Организация дежурства по	5-9	В	Актив
классу		тече	класса
		ние	
		года	
Совет Актива РДДМ	5-9	1 раз в	Советник по
		месяц	воспитанию
Участие во Всероссийских,	5-9	По	Актив РДДМ
Региональных, Муниципальных		плану	Советник по
проектах, Акциях, мероприятиях		РДДМ	воспитанию
Модуль «Профила	ктика и безо	опасность»	
Дела, события, мероприятия	Клас	Дата	Ответств
дели, соошния, мероприяния	Cbl	Aumu	енные
Беседы о правилах ПДД, ППБ, правилах	5-9	сентябрь	Классные
поведения учащихся в школе,		Commops	руководители
-			руководители
общественных местах. Вводные			
инструктажи.			
Учебная эвакуация	5-9	сентя	Администрация
		брь	классные
			руководители
«Минута безопасности»	5-9	1 раз в	Классные
		месяц	руководители
Профилактическая акция	5-9	Сентябрь	Замдирект
«Здоровье- твое богатство!»			ора по ВР
1			Педагог-п
			сихолог
	i	i	LUMAUHUI

	1		,
Неделя профилактики ДТП	5-7	Сентябрь	Педагог
Встречи сотрудников ГИБДД с		1 неделя	организатор
учащимися, беседы по ПДД,			
составление учащимися Схемы			
безопасного пути «Дом-школа-дом»			классные
			руководители
Совет профилактики правонарушений	5-9	1 раз	Админист
		В	рация
		месяц	
Беседы по безопасности учащихся в	5-9	В	Классные
период осенних каникул		течен	руководители
		ие	
		года	
Неделя правовых знаний	5-9	Декабрь, 2	Классные
		неделя	руководители
			учителя
			истории
Беседы по пожарной безопасности,	5-9	декабрь	Классные
правилах безопасности на водоемах в		дениора	руководители
_			F 7 - 1,7
зимний период, поведение на школьных			
Елках.			
Единый день профилактики	5-9	1 раз в	Зам.директ
		четверть	ора по ВР
			Педагог-пс
			ихолог
Беседы с учащимися по	5-9	Декабрь, 4	Классные
правилам безопасности в		неделя	руководители
период весенних каникул и		-,,	
«Осторожно, гололед»			
Декада по профилактики ДТП	5-9	Май	Педагог
			организатор
			Классные
			руководители
Беседы, посвящённые правилам	5-9	Май	Классные
пожарной безопасности, поведения в лесу			руководители
– угроза возникновения лесных пожаров			Учителя ОБЖ
Правила безопасного поведения на летних	5-9	1 раз в	Классные
каникулах. Инструктажи по ПДД, ППБ,		четверть	руководители
поведение на ж/д транспорте, на			
водоемах в летний период и т.п.			
Модуль «О	рганизация	ı	
предметно-простр	анственной	среды»	
Дела, события, мероприятия	Клас	Дата	Ответств
	сы		енные
Оформление классных уголков	5-9	Сентябрь, 2	Классные
		неделя	руководители
Выставка плакатов «Мы за ЗОЖ»	5-9	Сентябрь, 3	Педагог-орга
		неделя	низатор
		•	

			1
Тематические выставки в	5-9	В течение	Заведующий
школьной библиотеке		года	библиотекой
Выставка Новогодних плакатов	5-9	декабрь	Педагог-органи
			затор
Новогоднее оформление кабинетов	5-9	декабрь	Классные
			руководители
Тематическое оформление рекреаций,	5-9	В течение	Педагог-органи
актового зала		года	затор
Выставка информационного плаката	5-9	январь	Педагог-органи
«Герои нашего времени»			затор
Выставка фотоколлажей «МЫ – в	5-9	феврал	Актив РДДМ
«Движении первых!»»,			Советник по
			воспитанию
			Педагог-органи
			затор
Выставка плакатов «Мы помним- Великие	5-9	май	Актив РДДМ
сражения BOB»			Советник по
			воспитанию
			Педагог-органи
			затор
Выставка фотоколлажей «Наш класс	5-9	С 11 мая	Педагог-органи
выбирает - Траекторию здоровья»			затор
			Классные
74 110			руководители
Модуль "Внешколь		1	T *4
Внешкольные тематические мероприятия	5-9	В течение	Классные
воспитательной направленности,		года	руководители
организуемые педагогами по изучаемым в			Учителя-предме
образовательной организации учебным			тники
предметам, курсам, модулям			
Экскурсии, походы выходного дня (в музей,	5-9	В течение	Классные
картинную галерею, технопарк, на		года	руководители
предприятие и другое), организуемые в			
классах классными руководителями, в том			
числе совместно с родителями (законными			
представителями)			
Модуль "Социаль	ное партн	ерство"	
Участие представителей	5-9	В течение	Замдиректора
организаций-партнеров, в том числе в		года	по ВР
соответствии с договорами о			Соцпедагог
сотрудничестве, в проведении отдельных			
мероприятий в рамках рабочей программы			
воспитания и календарного плана			
воспитательной работы			
Участие представителей	5-9	В течение	Замдиректора
продотавителен		_ 10 1011110	

		1	
организаций-партнеров в проведении		года	по ВР
отдельных уроков, внеурочных занятий,			Соцпедагог
внешкольных мероприятий			
соответствующей тематической			
направленности.			
Модуль «Школ	пьные мелі	иа»	
Дела, события, мероприятия	Классы	Дата	Ответственн
Actu, coodinian, meponpunian	113111111111111111111111111111111111111	Aumu	ble
Публикации новостей в школьном аккаунте	5-9	Каждую	Замдиректора
В		неделю	по ВР
Телеграмм			Советник по
			воспитанию
Публикации новостей в школьном аккаунте	5-9	Каждую	Учитель
В		неделю	информатики
ВК			
Фоторепортажи с школьных мероприятий	5-9	В течение	Медиацентр
		года	
Работа школьного радиоцентра «ШАГ»	5-9	В течение	Замдиректора
		года	по ВР
Подготовка ведущих школьных	5-9	В течение	Замдиректора
мероприятий		года	по ВР
			Педагог-органи
			затор
Выпуск газеты «Школьная жизнь»	5-9	1 раз в	Руководитель
		триместр	кружка
			«Журналистика
			»
Модуль «Проф	ориентаци	ия»	
Дела, события, мероприятия	Класс ы	Дата	Ответств енные
Занятия класса «Юнармия»	5-6	Вторник-	Соболев
		четверг	В.Γ.
Просмотр видео-уроков на сайте	5-9	Раз в месяц	Классные
«Проектория» https://proektoria.online/			руководители
Занятия отряда ЮИД	5	Среда	Ражапова
Запития отряда тоттд	3	Среди	A.C.
Проектная деятельность	9	В течение	Учителя-пред
проектии деятельность	J		1
Tayonyyyaayyya ayyayyaayyy ya	F 0	года	Метники Управили
Тематические экскурсии на предприятия округа, области	5-9	В течение	Классные
1 1		года	руководители
Профориентационная работа по подготовке	8-9	В течение	Учителя-пред
K Bufany madung		года	метники
выбору профиля Занятия в рамках проекта по профминимуму	6	Раз в	Классные
	U	газв	Классные
		нелелю	руковолители
«Билет в будущее» Средняя школа	/10 11	неделю	руководители

Модуль «Основные школьные дела»			
Дела	Классы	Дата	Ответствен ные
Общешкольная линейка, посвященная «Первому звонку – 2023 года»	10-11	1 сентября	Замдиректор а по ВР
Классный час «Россия, устремленная	10-11	1	Классные
в будущее»		сентября	руководител и
Подъем Флага РФ и исполнение Гимна РФ	10-11	понедел ьник	Замдирек тора по ВР Педагог организат ор
Акция, посвященная окончанию Второй	10-11	3	Учителя
мировой войны «Голубь мира»		сентября	истории
Школьный этап сдачи норм ГТО	10-11	Сентябр ь- декабр ь	Учителя физкультуры
Общешкольный л/а кросс	10-11	19 сентября	Учителя физкультуры
Клуб ЮНИОР	10-11	В течении года	Учителя физкультуры
«Разговоры о важном»	10-11	понедель ник	Советник по воспитанию Классные руководители
«День Учителя»	10-11	5 октября	Администрац ия
День народного Единства	10-11	4 ноября	Администрация Советник по воспитанию Классные руководители
День памяти погибших при исполнении служебных обязанностей сотрудников органов внутренних дел РФ. Видеостраничка	10-11	8 ноября	Советник по воспитанию
День матери.	10-11	ноябрь	Классные руководители
День волонтера. Благотворительная акция	10-11	5 декабря	Советник по воспитанию Педагог-организ атор
Новогодний карнавал	10-11	27-29 декабря	Администрация Советник по воспитанию

			Классные
			руководит
			ели
День полного освобождения Ленинграда от	10-11	27	Советник по
фашистской блокады. Акция «Свеча		января	воспитанию
памяти»		, maupin	Педагог-организ
III.IIIII			атор
Месячник военно-патриотического		Феврал	Учителя
воспитания. Спортивные соревнования	10-11	Ь	физическо
«Честь имею!»			й
			культуры
			Классные
			руководите
			ли
День российской науки. Конкурс-выставка	10-11	февраль	Советник по
видеосюжетов			воспитанию
			Классные
77			руководители
День памяти о россиянах, исполнявших	10-11	15	Библиотекари
долг за пределами Отечества. Литературная		февраля	
страничка.	10-11	7	A
Международный женский день. Праздничный концерт	10-11	7 марта	Администрация Советник по
праздничный концерт			воспитанию
			Классные
П	10-11	10	руководители
День воссоединения Крыма с Россией. Выставка тематических газет	10-11	18 марта	Администрация Советник по
Выставка тематических газет			
Разминум ў таму таатна	10-11	27	воспитанию Руководитель
Всемирный день театра	10-11	27 марта	театра
			Самойлова Н.Н.
День космонавтики. Видео страничка	10-11	12 апреля	Администрация
Acid koomonasiikii Siigoo orpaiii ika	10 11	TE dispersi	Советник по
			воспитанию
Праздник Весны и труда. Экодесант.	10-11	1 мая	Педагог-организ
			атор
			Классные
			руководители
Великий май. Бессмертный полк.	10-11	9, 11 мая	Администрация
Общешкольная акция «Георгиевская			Советник по
лента».			воспитанию
			Педагог-организ
			атор Классные
			руководители
День славянской письменности и культуры.	10-11	24 мая	Библиотекари
Библиотечные уроки	10 11	_ 1 1/10/1	2 Total of Chapit
zacomore more jpomi		L	L

Линейка «Последний звонок -2024»	10-11	25-30 мая	Администрация Советник по
			воспитанию
			Педагог-организ
			атор
Итоговые классные часы	10-11	25-30 мая	Классные
			руководители
День России. Флешмоб	10-11	12 июня	Администрация
			Советник по
			воспитанию
			Педагог-организ
			атор
			Классные
Marvay «V race)	100 014400044	TDO.	руководители
Модуль «Класси			
(согласно индивидуали		<i>н классных</i>	
= -	ителей) 10-11	1 200 2	Замдиректора по
Заседание МО классных рук-ей	10-11	1 раз в	ВР
		четверть	Советник по
			воспитанию
			Руководитель
			МО
Планирование воспитательной	10-11	сентябрь,	Замдиректора по
работы на 2023-2024 учебный год		1 неделя	BP
			Советник по
			воспитанию
			Классные
п	10.11		руководители
Планирование Индивидуальной	10-11	сентябрь,	Администрация
работы с учащимися: Активом,		1 неделя	Педагог-психол
«Группой риска», «ВШК», «ОВЗ»			ОГ
«ВШК», «ОВЭ»			Классные
			руководители
Организация занятости учащихся во	10-11	сентябрь	Классные
внеурочное время в кружках,			руководители
секциях, клубах и ДОП (Навигатор)			
Проведение социометрии в классе	10-11	сентябрь	Педагог-психо
			лог
Оформление классных уголков	10-11	сентябрь	Советник по
			воспитанию
			Актив РДДМ
			Классные
			руководители
Педагогический совет по воспитательной	10-11	январь	Администрация
работе			Классные

			руководители
Организация летней занятости учащихся	10-11	Апрел	Классные
		Ь	руководители
Анализ ВР с классом за уч. год	10-11	До 10	Классные
		кноги	руководители
Модуль "Внешколь	ьные мероп	риятия"	
Внешкольные тематические мероприятия	10-11	В течение	Классные
воспитательной направленности,		года	руководители
организуемые педагогами по изучаемым в			Учителя-предме
образовательной организации учебным			тники
предметам, курсам, модулям			
Экскурсии, походы выходного дня,	10-11	В течение	Классные
организуемые в классах классными		года	руководители
руководителями, в том числе совместно с			
родителями (законными представителями)			
Модуль "Социаль	ьное партне	рство"	
Участие представителей	10-11	В течение	Замдиректора по
организаций-партнеров, в том числе в		года	BP
соответствии с договорами о			Соцпедагог
сотрудничестве, в проведении отдельных			
мероприятий в рамках рабочей программы			
воспитания и календарного плана			
воспитательной работы			
Участие представителей	10-11	В течение	Замдиректора по
организаций-партнеров в проведении		года	BP
отдельных уроков, внеурочных занятий,			Соцпедагог
внешкольных мероприятий			
соответствующей тематической			
направленности.			
Модуль «Внеурочн			
(согласно утвержденному		ю внеурочной	
деятель		T	n ,
Название курса	Класс	Кол-во	Руководи
внеурочной		часов в	тель
деятельности		неделю	Y.C.
«Разговоры о важном»	10-11	1	Классные
Модуль «Урочна	я леятепьи <i>с</i>) CTL»	руководители
(согласно индивидуаль			
учителей-пре		-	
Модуль «Взаимодействие с родит			
Дела, события, мероприятия	Класс	Дата	Ответств
	bl		енные
Заседания Родительских комитетов классов	10-11	В	Председ.
		течение	родительски
		учебног	х комитетов

		0	
		года	
Взаимодействие с	10-11	Сентябр	социальный
социально-психологической службой		ь - май	педагог, зам.
школы		B Man	•
ШКОЛЫ			директора по ВР
D	10.11		
Родительские собрания Даты и темы планируете для своего класса на год!	10-11	1 раз в	Классные
планируете оля своего класса на гоо !		триме	руководители
Роздан «Информация инд роздатай» на	10-11	В	201422
Раздел «Информация для родителей» на сайте школы: по социальным вопросам,	10-11	течение	замес тител
профориентации, безопасности,		года	Ь
профориентации, оезопасности, психологического благополучия,		тода	дирек
профилактики вредных			тора
привычек и правонарушений и			по ВР
т.д.			
Индивидуальная работа с семьями: в	10-11	В	Классные
трудной жизненной ситуации,		течение	руководител
малообеспеченными и многодетными,		года	И
«Группы риска»			социальный
FJ F			педагог
Работа с родителями по организации	10-11	Сентябр	Классные
горячего питания		ь - май	руководители
Мониторинг удовлетворённости	10-11	В	Администраци
образовательным и		течение	я школы
воспитатали и и произосом		года	
воспитательным процессом		тоди	
воспитательным процессом Модуль «Детские обще	ственные об		
1	ственные об <i>Класс</i>		Ответственн
Модуль «Детские обще	Класс	ьединения»	Ответственн ые
Модуль «Детские обще		ьединения» <i>Дата</i> По плану	
Модуль «Детские обще Дела, события, мероприятия	Класс	ьединения» Дата	ые
Модуль «Детские обще Дела, события, мероприятия	Класс 10-11	ьединения» Дата По плану РДДМ	ые Актив РДДМ Советник по воспитанию
Модуль «Детские обще Дела, события, мероприятия	Класс	ьединения» <i>Дата</i> По плану	ые Актив РДДМ Советник по
Модуль «Детские обще Дела, события, мероприятия Дни единых действий РДДМ	Класс 10-11	Бединения» Дата По плану РДДМ По плану	ые Актив РДДМ Советник по воспитанию Классные руководители
Модуль «Детские обще Дела, события, мероприятия Дни единых действий РДДМ	Класс 10-11	ьединения»	ые Актив РДДМ Советник по воспитанию Классные руководители Советник по
Модуль «Детские обще Дела, события, мероприятия Дни единых действий РДДМ Участие в Проекте «Большая перемена»	<i>Класс</i> 10-11 10-11	ьединения»	ые Актив РДДМ Советник по воспитанию Классные руководители Советник по воспитанию
Модуль «Детские обще Дела, события, мероприятия Дни единых действий РДДМ	Класс 10-11	Бединения» Дата По плану РДДМ По плану РДД М РДД	ые Актив РДДМ Советник по воспитанию Классные руководители Советник по воспитанию Учителя
Модуль «Детские обще Дела, события, мероприятия Дни единых действий РДДМ Участие в Проекте «Большая перемена» Всероссийская акция «Кросс наций»	<i>Класс</i> 10-11 10-11 10-11	Бединения» Дата По плану РДДМ По плану РДД М 16 сентября	ые Актив РДДМ Советник по воспитанию Классные руководители Советник по воспитанию Учителя физкультуры
Модуль «Детские обще Дела, события, мероприятия Дни единых действий РДДМ Участие в Проекте «Большая перемена» Всероссийская акция «Кросс наций» Участие Юнармейцев в	<i>Класс</i> 10-11 10-11	Бединения» Дата По плану РДДМ По плану РДД М 16 сентября В	ые Актив РДДМ Советник по воспитанию Классные руководители Советник по воспитанию Учителя физкультуры Педагог
Модуль «Детские обще Дела, события, мероприятия Дни единых действий РДДМ Участие в Проекте «Большая перемена» Всероссийская акция «Кросс наций»	<i>Класс</i> 10-11 10-11 10-11	лата По плану РДДМ По плану РДДД М 16 сентября В тече	ые Актив РДДМ Советник по воспитанию Классные руководители Советник по воспитанию Учителя физкультуры
Модуль «Детские обще Дела, события, мероприятия Дни единых действий РДДМ Участие в Проекте «Большая перемена» Всероссийская акция «Кросс наций» Участие Юнармейцев в	<i>Класс</i> 10-11 10-11 10-11	ло плану РДДМ По плану РДДМ По плану РДД М 16 сентября В тече ние	ые Актив РДДМ Советник по воспитанию Классные руководители Советник по воспитанию Учителя физкультуры Педагог
Модуль «Детские общем Дела, события, мероприятия Дни единых действий РДДМ Участие в Проекте «Большая перемена» Всероссийская акция «Кросс наций» Участие Юнармейцев в патриотических мероприятиях	Класс 10-11 10-11 10-11 10-11	ло плану РДДМ По плану РДДМ По плану РДД М 16 сентября В тече ние года	ые Актив РДДМ Советник по воспитанию Классные руководители Советник по воспитанию Учителя физкультуры Педагог организатор
Модуль «Детские общем Дела, события, мероприятия Дни единых действий РДДМ Участие в Проекте «Большая перемена» Всероссийская акция «Кросс наций» Участие Юнармейцев в патриотических мероприятиях Участие во Всероссийских проектах	<i>Класс</i> 10-11 10-11 10-11	Бединения» Дата По плану РДДМ По плану РДД М 16 сентября В тече ние года По	ые Актив РДДМ Советник по воспитанию Классные руководители Советник по воспитанию Учителя физкультуры Педагог организатор
Модуль «Детские общем Дела, события, мероприятия Дни единых действий РДДМ Участие в Проекте «Большая перемена» Всероссийская акция «Кросс наций» Участие Юнармейцев в патриотических мероприятиях Участие во Всероссийских проектах по активностям РДДМ - https://xn	Класс 10-11 10-11 10-11 10-11	Бединения» Дата По плану РДДМ По плану РДД М М 16 сентября В тече ние года По плану	ые Актив РДДМ Советник по воспитанию Классные руководители Советник по воспитанию Учителя физкультуры Педагог организатор
Модуль «Детские общем Дела, события, мероприятия Дни единых действий РДДМ Участие в Проекте «Большая перемена» Всероссийская акция «Кросс наций» Участие Юнармейцев в патриотических мероприятиях Участие во Всероссийских проектах	Класс 10-11 10-11 10-11 10-11	Бединения» Дата По плану РДДМ По плану РДД М 16 сентября В тече ние года По плану РДД	ые Актив РДДМ Советник по воспитанию Классные руководители Советник по воспитанию Учителя физкультуры Педагог организатор
Модуль «Детские общем Дела, события, мероприятия Дни единых действий РДДМ Участие в Проекте «Большая перемена» Всероссийская акция «Кросс наций» Участие Юнармейцев в патриотических мероприятиях Участие во Всероссийских проектах по активностям РДДМ - https://xn90acagbhgpca7c8c7f.xnp1ai/projects	Класс 10-11 10-11 10-11 10-11	Бединения» Дата По плану РДДМ По плану РДД М 16 сентября В тече ние года По плану РДД М	ме Актив РДДМ Советник по воспитанию Классные руководители Советник по воспитанию Учителя физкультуры Педагог организатор Классные руководители
Модуль «Детские общем Дела, события, мероприятия Дни единых действий РДДМ Участие в Проекте «Большая перемена» Всероссийская акция «Кросс наций» Участие Юнармейцев в патриотических мероприятиях Участие во Всероссийских проектах по активностям РДДМ - https://xn	Класс 10-11 10-11 10-11 10-11	Бединения» Дата По плану РДДМ По плану РДД М 16 сентября В тече ние года По плану РДД	ые Актив РДДМ Советник по воспитанию Классные руководители Советник по воспитанию Учителя физкультуры Педагог организатор Классные руководители
Модуль «Детские общем Дела, события, мероприятия Дни единых действий РДДМ Участие в Проекте «Большая перемена» Всероссийская акция «Кросс наций» Участие Юнармейцев в патриотических мероприятиях Участие во Всероссийских проектах по активностям РДДМ - https://xn90acagbhgpca7c8c7f.xnp1ai/projects	Класс 10-11 10-11 10-11 10-11	Бединения» Дата По плану РДДМ По плану РДД М 16 сентября В тече ние года По плану РДД М В	ме Актив РДДМ Советник по воспитанию Классные руководители Советник по воспитанию Учителя физкультуры Педагог организатор Классные руководители

		года	
Участие в проекте «Добро не уходит	10-11	По	Классные
на каникулы»		плану	руководители
		РДД	
		M	
Модуль «Сам		e»	
Де	Клас	Дата	Ответстве
ла	c		нные
Организация дежурства по	10-11	В	Актив
классу		тече	класса
		ние	
		года	
Совет Актива РДДМ	10-11	1 раз в	Советник по
		месяц	воспитанию
Участие во Всероссийских,	10-11	По	Актив РДДМ
Региональных, муниципальных		плану	Советник по
проектах, Акциях, мероприятиях		РДДМ	воспитанию
Модуль «Профилакт			<u>-</u>
Дела, события, мероприятия	Клас	Дата	Ответств
Г ППП ППГ	<i>Cbl</i>	2.10	енные
Беседы о правилах ПДД, ППБ, правилах	10-11	2-10	Классные
поведения учащихся в школе,		сентября	руководители
общественных местах. Вводные			
инструктажи.	10.11		
Учебная эвакуация	10-11	Начал	Директор
		0	классные
		сентяб	руководители
		ря	
«15 минут о безопасности», Даты и темы	10-11	1 раз в	классные
планируете для своего класса на год	10-11	месяц	руководители
Профилактическая акция «Здоровье- твое богатство!»	10-11	Октябрь	Замдирек тора по
«Эдоровье-тьое обгатетьо://			BP
			Соцпедаг
			ОГ
Совет профилактики правонарушений	10-11	1 раз	Зам.дирек
		В	тора по
		месяц	BP
			Соц.педаг
			ОГ
Беседы по безопасности учащихся в	10-11	Коне	Классные
период осенних каникул		ц1	руководители
		четве	
Гасанту на наматией басант	10-11	ри	Классные
Беседы по пожарной безопасности,	10-11	Конец 2	
правилах безопасности на водоемах в		_	руководители
зимний период, поведение на школьных		четверти	

E-vov	<u> </u>		
Елках.			
Единый день профилактики	10-11	Декабрь,	Зам.дирек
		март	тора по
			BP
			Соц.педаг
Беседы с учащимися по	10-11	Конец	ог Классные
правилам безопасности в	10-11	2 модуля	руководители
период весенних каникул и		2 модуля	руководители
«Осторожно, гололед».			
Правила безопасного поведения на летних	10-11	Конец	Классные
каникулах. Инструктажи по ПДД, ППБ,	10-11	3	руководители
поведение на ж/д транспорте, на водоемах в		тримест	руководители
летний период и т.п.		pa	
	WA WROOTH		***
Модуль «Организация предмет	тно-простра	инственной сред	ТР! »
Дела, события, мероприятия	Клас	Дата	Ответств
	СЫ		енные
Обновление стенда «Гордость школы»	10-11	До 1	Замдиректор
		октябр	а по ВР
Оформление классных уголков	10-11	я До 15	Классные
Оформление классных уголков	10-11	сентября	руководители
Тематические выставки в	10-11	В	Заведующий
школьной библиотеке		течени	библиотекой
		е уч.	
D 11 12	10.11	года	TT
Выставка Новогодних плакатов, формат А3	10-11	с 1 декабря	Педагог-органи
Новогоднее оформление кабинетов	10-11	c 10	затор Классные
Повогоднее оформыение каопистов	10 11	декабря	руководители
Выставка информационного плаката	10-11	С 15 января	Педагог-органи
«Герои нашего времени», формат А3			затор
Выставка фотоколлажей «МЫ – в	10-11	C 26	Педагог-органи
«Движении первых!»», формат А3		февраля	затор
Выставка плакатов «Мы помним-	10-11	С 4 апреля	Педагог-органи
Великие сражения ВОВ», формат А3			затор
Выставка фотоколлажей «Наш класс	10-11	С 11 мая	Педагог-органи
выбирает - Траекторию здоровья», формат			затор
A3			Классные
			руководители
Модуль «Школ	1	ıa»	
Дела, события, мероприятия	Классы	Дата	Ответственны
H.C.	10.44	Y.C.	e
Публикации новостей в школьном аккаунте в	10-11	Каждую	Замдиректора
Телеграмм		неделю	по ВР
			Советник по

			воспитанию
Публикации новостей в школьном аккаунте в	10-11	Каждую	Учитель
BK		неделю	информатики
Фоторепортажи с школьных мероприятий	10-11	В течение	Медиацентр
		года	
Работа школьного радиоцентра «ШАГ»	10-11	В течение	Замдиректора
		года	по ВР
Подготовка ведущих школьных	10-11	В течение	Замдиректора
мероприятий		года	по ВР
			Педагог-органи
			затор
Модуль «Проф	ориентаци	я»	
Дела, события, мероприятия	Класс	Дата	Ответств
			енные
Участие в Днях открытых дверей	11	В	Классные
учебных заведений г.о. Подольск		тече	руководители
		нии	
		года	
Просмотр видео-уроков на сайте	10-11	Раз в месяц	Классные
«Проектория» https://proektoria.online/			руководители
Проектная деятельность	10-11	В	Учителя-пред
		тече	метники
		ние	
		года	
Тематические экскурсии на	10-11	В	Классные
предприятия поселка, округа,		тече	руководители
области		НИИ	
2	10	года	10
Занятия в рамках проекта по профминимуму	10	Раз в	Классные
«Билет в будущее»		неделю	руководител
			И

Список тем классных часов согласно утвержденному Федеральному календарному плану воспитательной работы

(является единым для образовательных организаций)

I полугодие 2023-2024 учебного года	азовательных организации) II полугодие 2023-2024 учебного года
Сентябрь:	Январь:
1 сентября: День знаний;	25 января: День российского
3 сентября: День окончания Второй	студенчества;
мировой войны, День солидарности в	27 января: День снятия блокады
борьбе с терроризмом;	Ленинграда, День освобождения
8 сентября: Международный день	Красной армией крупнейшего "лагеря
распространения грамотности.	смерти" Аушвиц-Биркенау
	(Освенцима) - День памяти жертв
	Холокоста.
Октябрь:	Февраль:
1 октября: Международный день	2 февраля: День разгрома советскими
пожилых людей; Международный	войсками немецко-фашистских войск в
день музыки;	Сталинградской битве;
4 октября: День защиты животных;	8 февраля: День российской науки;
5 октября: День учителя;	15 февраля: День памяти о россиянах,
25 октября: Международный день	исполнявших служебный долг за
школьных библиотек;	пределами Отечества;
Третье воскресенье октября: День	21 февраля: Международный день
отца.	родного языка;
	23 февраля: День защитника Отечества.
Ноябрь:	Март:
4 ноября: День народного единства;	8 марта: Международный женский
8 ноября: День памяти погибших при	день;
исполнении служебных обязанностей	18 марта: День воссоединения Крыма с
сотрудников органов внутренних дел	Россией;
России;	27 марта: Всемирный день театра.
Последнее воскресенье ноября: День	
Матери;	
30 ноября: День Государственного	
герба Российской Федерации.	
Декабрь:	Апрель:
	12 апреля: День космонавтики.

Международный день инвалидов;

5 декабря: День добровольца

(волонтера) в России;

9 декабря: День Героев Отечества; 12 декабря: День Конституции

Российской Федерации.

Май:

1 мая: Праздник Весны и Труда;

9 мая: День Победы;

19 мая: День детских общественных

организаций России;

24 мая: День славянской письменности

и культуры.

Июнь:

1 июня: День защиты детей; 6 июня: День русского языка;

12 июня: День России;

22 июня: День памяти и скорби;

27 июня: День молодежи.

Июль:

8 июля: День семьи, любви и верности.

Август:

12 августа: День физкультурника;

22 августа: День Государственного флага Российской Федерации;

27 августа: День российского кино.